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Informacja na temat przygotowań Miasta Świdnica do wdrożenia 
nowego systemu gospodarowania odpadami.

1. Uchwalenie prawa związanego z nowym systemem gospodarowania odpadami.

Łącznie z projektami uchwał umieszczonymi w porządku XXVIII Sesji Rady Miejskiej w dniu 28.06.2013 przyjęte zostały wszystkie akty prawne niezbędne do wdrożenia „rewolucji śmieciowej”. Ewentualne korekty uchwał RM możliwe są, jeśli taka konieczność wynikać będzie z doświadczeń zdobywanych podczas wprowadzania systemu w życie lub zmian przepisów prawnych.
2. Odbiór odpadów komunalnych.

Od dnia 1.07 następujące firmy odbierać będą odpady z nieruchomości o charakterze mieszkalnym:

- sektor I i II- Zakład Oczyszczania Miasta sp. z o.o

- sektor III – Remondis Sp. z o.o. Oddział Wrocław
Dla sektorów I i III usługa ta świadczona będzie na podstawie umowy zawartej na okres 1.5 roku w wyniku przeprowadzonego przetargu.  Ponieważ w postępowaniu na obsługę sektora II firma Veolia złożyła do Krajowej Izby Odwoławczej odwołanie, kwestionując wybór oferty ZOM, nie jest możliwe definitywne rozstrzygnięcie przetargu przed końcem czerwca b.r. Dlatego na okres 1 miesiąca (tj. lipca) zawarta zostanie umowa z wolnej ręki. Po tym okresie, w zależności od stanowiska KIO podpisana zostanie docelowa umowa z ZOM lub Veolią. Oba podmioty deklarują pełne przygotowanie do świadczenia usługi w całym zakresie przewidzianym specyfikacją istotnych warunków zamówienia.

Dla ułatwienia właścicielom nieruchomości spełnienia obowiązku w zakresie wyposażenia nieruchomości 
w pojemniki na odpady zmieszane Remondis i ZOM przedstawiły ofertę dzierżawy lub zakupu pojemników będących ich własnością. Stosowne informacje sukcesywnie przekazywane są zarządcom nieruchomości wielolokalowych oraz właścicielom nieruchomości w zabudowie jednorodzinnej. 
Obie firmy potwierdzają gotowość ustawienia w uzgodnionych miejscach i właściwym czasie pojemników na odpady segregowane dla zabudowy wielorodzinnej. Przed dniem 4 lipca powinna zakończyć się dystrybucja worków na odpady segregowane dla zabudowy jednorodzinnej.
Zarówno Remondis, jak i ZOM podjęły działania organizacyjne ułatwiające mieszkańcom kontakt we wszystkich sprawach związanych z odbiorem odpadów, a w szczególności  w celu dokonania wiążących uzgodnień odnośnie udostępnienia pojemników.
Za pośrednictwem zarządców nieruchomości, którzy zdeklarowali chęć współpracy (dla zabudowy wielorodzinnej) oraz poprzez umieszczenie bezpośrednio w skrzynkach pocztowych (dla zabudowy jednorodzinnej i dla pozostałych nieruchomości wielorodzinnej) przed 1 lipca wszystkim mieszkańcom dostarczona zostanie przystępnie sformułowana, szczegółowa i bardzo konkretna informacja dotycząca sposobu prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów.
Od dnia 1.07 uruchomiony zostanie Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych przy ul. Metalowców 4, do którego bezpłatnie, na zasadach zgodnych z uchwalonym przez Radę Miejską Regulaminem utrzymania porządku i czystości w gminie mieszkańcy będą mieli możliwość przekazywania tzw. odpadów problemowych.

PSZOK prowadzony będzie przez ZOM w wyniku przeprowadzonego przetargu na okres 2 lat.
3. Deklaracje i wnoszenie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi..

Termin złożenia deklaracji o wysokości opłat za zagospodarowanie odpadami komunalnymi upłynął dnia 30.04 b.r  Na dzień 20.06 do Urzędu Miejskiego dotarło  16 314 deklaracji. Szacowana ilość deklaracji, które powinny wpłynąć to 23 500. W związku z powyższym, biorąc pod uwagę obserwowaną dynamikę spływu deklaracji składanych po terminie przewiduje się, że wobec około 7000 właścicieli nieruchomości konieczne będzie wszczęcie stosownych postępowań administracyjnych, których celem będzie ustalenie wysokości należnej opłaty.  Dodatkowo zachodzi obawa, że w skutek braku deklaracji od właścicieli nieruchomości system odbioru odpadów komunalnych zorganizowany przez miasto nie obejmie wszystkich nieruchomości zamieszkałych.
Około 8% procent składanych deklaracji zawiera błędy i nieścisłości wymagające dokonania korekt przez osoby je składające. Z tego powodu chociaż, do dnia 1.07 wszystkie prawidłowo wypełnione deklaracje przekazane przez mieszkańców zostaną wprowadzone do właściwego systemu ewidencji, zakończenie procesu kompletowania deklaracji nastąpi nie wcześniej niż z końcem lipca b.r. 
Szacuje się, że około miesiąca trwać będzie analiza zawartych w deklaracjach danych, wśród których najważniejsza jest liczba mieszkańców wnoszących opłaty za gospodarowanie odpadami oraz liczba mieszkańców deklarująca prowadzenie selektywnej zbiórki odpadów.

Weryfikacja prawdziwości danych zawartych w deklaracjach jest procesem ciągłym. Szacuje się, że przeprowadzenie weryfikacji niezbędnej do wystarczająco dokładnego określenia miarodajnej liczby mieszkańców objętych systemem opłat nie zakończy się wcześniej niż z końcem października b.r.

Opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  (nieprzekraczalny termin pierwszej płatności- 25.07 b.r) wpłacane będą na rzecz Gminy Miasto Świdnica. Dla udogodnienia mieszkańcom wnoszenia opłat, usprawnienia procesu obsługi systemu oraz ograniczenia ilości błędów ludzkich wprowadzone zostaną indywidualne numery kont przypisane poszczególnym właścicielom nieruchomości składającym deklaracje. Informacja zawierająca właściwy numer konta oraz dodatkowo blankiety wpłat gotówkowych zawierające unikalny kod kreskowy pozwalający na precyzyjną kontrolę dokonywanych wpłat przekazana będzie do dnia 20.07 wszystkim właścicielom nieruchomości, którzy do dnia 20.06 złożyli prawidłowo wypełnioną deklarację. Pozostałym płatnikom informacje powyższe przekazywane będą sukcesywnie. 

Osoby, które przed dniem 25.07 nie otrzymają informacji o indywidualnym numerze konta lub chcą dokonać wpłaty nie czekając na uzyskanie numeru, mogą dokonać wpłaty na konto Urzędu Miejskiego, którego numer jest podawany w ogólnie dostępny sposób.

Opłaty przekazywane mogą być w następujący sposób:
- przelew elektroniczny

- wpłata w dowolnym banku, agencji, na poczcie lub innym punkcie świadczącym usługi w zakresie przesyłania pieniędzy. Wpłaty dokonywane w PeKaO S.A. (Świdnica, ul. Rynek 30) dokonywane są bez pobierania opłat. 

- wpłaty gotówkowe (bez pobierania dodatkowych opłat) w kasach Urzędu Miejskiego, biurze Strefy Płatnego Parkowania oraz w siedzibie Miejskiego Zakładu Energetyki Cieplnej przy ul. Przemysłowej.
4. Koszty systemu gospodarowania odpadami oraz wysokość opłat wnoszonych przez właścicieli nieruchomości.

Prognozowane koszty organizacji przez Miasto nowego systemu gospodarowania odpadami wynosiły 9 856 291,85zł/ rok, w tym:

a) koszty usług świadczonych przez firmy odbierające i zagospodarowujące odpady 9 389 457,93 zł /rok
b) koszty stworzenia systemu i administrowania nim 466 833,92zł./rok
Koszty te pokryte powinny być opłatami wnoszonymi przez mieszkańców, których liczba ustalona na podstawie informacji o ilości osób zameldowanych w Świdnicy wynosi 58 901
Wynikające z zawartych (sektor I i II) i przewidzianych do zawarcia umów (sektor III) koszty opisane w pkt a)
wynoszą 6 263 352 i są niższe od zakładanych o kwotę 3 126 105,93 zł/rok
W związku z bardzo dużą pracochłonnością czynności związanych z rejestracją i przetwarzaniem danych zawartych w deklaracjach, kosztami windykacji opłat, które są skutkiem zmian prawa dokonanego w styczniu b.r szacuje się, że koszty opisane w pkt b) będą wyższe o kwotę ok. 260 000 zł/rok 

W oparciu o powyższe dane prognozowany, łączny roczny koszt systemu gospodarowania odpadami wynosi 6 990 185,92 zł. Przy założeniu, że mieszkańcy wnoszą opłatę w wysokości dotyczącej osób segregujących odpady (13.50 zł/osoba), koszty systemu pokryte zostaną, jeśli systematycznie opłaty ponoszone będą przez 43 150 mieszkańców, tj. 73 %  ilości zakładanej przy ustalaniu wysokości opłat.
Biorąc pod uwagę, że:

- z bardzo wstępnej analizy składanych deklaracji wynika, że liczba osób wykazanych w deklaracjach jest o około 20 %  mniejsza od liczby osób zameldowanych

- wynikająca z doświadczenia skuteczność windykacji podatków i opłat nie przekracza 75- 80 %
prawdopodobne jest, że liczba osób, od których wpływać będzie opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie przekroczy liczby 37 700 osób tj. 64 procent liczby osób przyjętej na potrzeby ustalania wysokości stawek opłaty. Skutkiem takiego stanu rzeczy byłby niedobór środków koniecznych do pokrycia kosztów systemu w wysokości 882 785,92 zł/rok. Deficyt 441 392,96 zł przypadający na bieżący rok stanowiłby dodatkowe, nieprzewidziane obciążenie budżetu. 

Określenie stopnia zgodności podwyższysz szacunków z rzeczywistym stanem rzeczy możliwy będzie po przeprowadzeniu weryfikacji deklaracji opisanych w pkt. 3.
UWAGA:

Przedstawiony materiał dotyczy stanu przygotowań do wprowadzenia nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na dzień 20.06. Podczas prezentacji na sesji Rady Miejskiej powyższe dane zostaną uszczegółowione i ewentualnie uzupełnione nowymi informacjami niedostępnymi w obecnej chwili.
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