Świdnica,  29 listopada 2013 r.

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta

między sesjami Rady Miejskiej

8 listopada

· Wraz z moim Zastępcą Waldemarem Skórskim wzięliśmy udział w benefisie Marii Skiślewicz, który zorganizowany został przez Świdnicki Ośrodek Kultury z okazji   55-lecia pracy artystycznej. Pani Maria jest znaną świdnicką choreografką i popularyzatorką tańca. Dzięki swojej działalności artystycznej stała się prawdziwą ambasadorką Świdnicy. Przez lata wychowywała kolejne pokolenia miłośników tańca. Od blisko 40-tu lat prowadzi Zespół Tańca Narodowego i Estradowego „Krąg” a także zespół „Mała Świdnica”, gdzie tańca uczą się małe dzieci. Pracuje także z seniorami, z którymi stworzyła Zespół „Mokrzeszów”.  Jubilatka za swoje osiągnięcia była wielokrotnie nagradzana, m.in. nagrodą kulturalna Prezydenta Świdnicy.

· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac spotkał się z wykonawcą projektu deptaka przy ul. Wyszyńskiego. Prace projektowe są na ukończeniu. W przeciągu najbliższych trzech tygodni będzie można przedstawić ostateczną, przewidzianą do realizacji wersję projektu.

· Na zaproszenie Redakcji Telewizji Sudeckiej wziąłem udział w Gali Finałowej Plebiscytu Gospodarczego Sudeckie Kryształy 2013, która odbyła się na Zamku na Skale w Trzebieszowicach. Impreza ma na celu promowanie przedsiębiorczości i walorów turystycznych całego regionu. Tegoroczna Gala zgromadziła ponad dwustu przedsiębiorców, samorządowców i polityków z Dolnego Śląska. Kapituła musiała dokonać wyboru najlepszych spośród ponad 70 firm i instytucji, które zostały zgłoszone do konkursu. Nagrody przyznano w 6 kategoriach. Miło mi poinformować, że za najlepszą imprezę promującą region Kapituła uznała Kongres Regionów w Świdnicy.

11 listopada
· Wspólnie z moimi Zastępcami wziąłem udział w obchodach Narodowego Święta Niepodległości. Tradycyjnie na dzień 11 listopada oraz dni poprzedzające uroczystość przygotowano liczne atrakcje: manifestację patriotyczną, happening, grę miejską, Bieg Niepodległości, konkursy recytatorskie, turnieje szachowe oraz koncert. Miała miejsce także uroczysta Msza Św. oraz oddanie Hołdu Poległym i wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych. Wyrazem naszego patriotyzmu i radości z wolnej ojczyzny była liczna obecność świdniczan podczas tych uroczystości. 
· W tym dniu wspólnie z moim Zastępcą Waldemarem Skórskim wziąłem udział w uroczystości, podczas której uhonorowaliśmy świdniczan za szczególne osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej oraz upowszechniania i ochrony kultury. W tym roku nagrody otrzymali: dr Dobiesław Karst za przygotowanie publikacji „Sztuka Świdnicy na tle dziejów”, Lubomir Szmid za całokształt działalności oraz Towarzystwo Regionalne Ziemi Świdnickiej za publikację od 1973 r. „Rocznika Świdnickiego”. 

12 listopada
· Wspólnie z moim zastępcą Waldemarem Skórskim spotkaliśmy się z Wiceminister Gospodarki Iloną Antoniszyn-Klik. Rozmowy dotyczyły negocjacji w związku z nowymi inwestycjami w Świdnicy.

· W tym dniu wziąłem także udział w konferencji „Globalny biznes, lokalne korzyści. Wiemy, jak to robić!” organizowanej w Zamku Książ w Wałbrzychu. W konferencji udział wzięli także przedstawiciele firm działających w Wałbrzyskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej, samorządowcy, przedstawiciele stref ekonomicznych w Polsce i rządu. Gośćmi specjalnymi były Wiceminister Gospodarki Ilona Antoniszyn – Klik i Wicewojewoda Dolnośląski Ewa Mańkowska. O konkretnych rozwiązaniach i działaniach mówili przedstawiciele trzech gigantów – Toyoty, Electroluxa i 3M. Stwierdzono, że obecność globalnych koncernów na wiele sposobów przekłada się na życie mieszkańców i rozwój gmin.  Koncerny angażują się bowiem w życie lokalnych społeczności w kilku obszarach zaangażowania: od promocji zdrowia, wolontariatu, sportu po edukację. Prelegenci chwalili współpracę z polskim rządem i samorządami, wskazywali także na pozytywne decyzje, dotyczące wydłużenia funkcjonowania specjalnych stref do 2026. Wskazywali także na obszary, które wymagają poprawienia.

14 listopada
· Złożyłem życzenia wszystkim pracownikom socjalnym podczas uroczystości zorganizowanej w Teatrze Miejskim w ramach III Powiatowego Dnia Pracownika Socjalnego. W programie oprócz części artystycznej rozmawiano o projektowaniu zmian w pomocy społecznej.
· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w spotkaniu z Mirosławem Grabińskim dyrektorem technicznym PKP Polskie Linie Kolejowe Zakład Linii Kolejowych w Wałbrzychu. Rozmowa dotyczyła uzgodnień odnośnie pilnych prac poprawiających stan peronów na dworcu Świdnica Miasto. Uzgodniono, że w ciągu najbliższych dwóch tygodni kolejarze dokonają znaczącej poprawy stanu nawierzchni peronów remontując ją w miejscach dzisiaj niebezpiecznych i stwarzających zagrożenie dla pasażerów.
· Wspólnie z moimi zastępcami rozpoczęliśmy kampanię informacyjną dotyczącą budżetu obywatelskiego. W tym dniu odbyła się konferencja prasowa, na której podane zostały najważniejsze informacje odnośnie tej inicjatywy. Powołałem zespół koordynacyjny, który pracuje nad tematem, rozpoczęliśmy także spotkania z mieszkańcami informujące o przedsięwzięciu. 

Bardziej szczegółowe informacje dotyczące budżetu obywatelskiego będą prezentowane odrębnie. 
 15 listopada
· Wziąłem udział w spotkaniu samorządowców tworzących Radę Samorządową Aglomeracji Wałbrzyskiej. Rozmawialiśmy na temat wspólnych działań w ramach Aglomeracji oraz uczestniczyliśmy w konferencji „Energia dla Rozwoju" i spotkaniu z Prezesem TAURON Dystrybucja panem Andrzejem Lukasem.

18 listopada
· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac spotkał się z panem Markiem Rybiańskim reprezentującym Stowarzyszenie Wolna Przedsiębiorczość, które zamierza rozszerzyć prowadzoną działalność w Świdnicy. Miasto podejmuje konkretne kroki sprzyjające realizacji nowego projektu dotyczącego stworzenia bardzo zaawansowanego technologiczne centrum badawczego technik fotowoltaicznych. 

19 listopada
· Wspólnie z moimi Zastępcami spotkaliśmy się z przedstawicielami świdnickich organizacji pozarządowych w celu zaprezentowania szczegółów dotyczących budżetu obywatelskiego.

21 listopada
· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w spotkaniu dotyczącym renowacji fontann w świdnickim rynku. W trakcie spotkania autorzy koncepcji ich renowacji przedstawili szczegóły swojej propozycji. Ustalono także dalszy przebieg postępowania w tej sprawie. Zmierzamy do tego, aby w przyszłym roku miasto dysponowało pozwoleniem na budowę wraz z pozwoleniem konserwatorskim i mogło przystąpić do sukcesywnej renowacji wszystkich czterech fontann.

· Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski wziął udział w uroczystym spotkaniu z okazji 55-lecia działalności Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej Ogniska „Licznikowiec – 2009”. 

21 - 23 listopada
· W tych dniach byłem uczestnikiem jubileuszowego XV Dolnośląskiego Forum Politycznego i Gospodarczego, które zorganizowano w Krzyżowej. Forum od lat jest miejscem spotkań i dyskusji poświęconych ważnym dla przyszłości regionu tematom społecznym i gospodarczym. Wśród zaproszonych gości znajdowali się przedstawiciele samorządów, gospodarki i nauki na szczeblu regionalnym i krajowym. 
Na zaproszenie organizatorów drugiego dnia Forum byłem uczestnikiem dyskusji panelowej poświęconej Regionalnemu Programowi Operacyjnemu. 

22 listopada

· Na zaproszenie Członka Zarządu Województwa Dolnośląskiego Jerzego Tutaja wraz z moimi Zastępcami Ireneuszem Pałacem i Waldemarem Skórskim wziąłem udział w spotkaniu konsultacyjnym dotyczącym Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2013-2020.

25 listopada
· Wspólnie z Zastępcą Prezydenta Waldemarem Skórskim brałem udział w  uroczystości wręczenia nagród zwycięzcom dwóch konkursów: „Debiutu gospodarczego” i „Napisz o Świdnicy”. W ramach konkursu „Napisz o Świdnicy” nagrodziliśmy autorów najlepszych prac dyplomowych, których tematem była Świdnica. Wyróżniliśmy nie tylko najciekawsze pomysły, ale też takie, których choć część da się wykorzystać do zmieniania naszego miasta. Do konkursu swoje prace zgłosiło 14 osób. Po ich analizie komisja konkursowa wybrała pięć, które uzyskały najwyższą punktację. Wręczyłem trzy nagrody główne w wysokości 6 tys. zł i dwa wyróżnienia w wysokości 1 tys. zł. 
Natomiast o nagrody w ramach konkursu „Debiut Gospodarczy” walczyło w sumie 8 osób, w ścisłym finale znalazło się 6 osób, które przed komisją konkursową i publicznością zaprezentowały swój pomysł na biznes. Finalnie wybrano i nagrodzono trzy projekty. Dzięki wsparciu miasta i partnerów konkursu, w ramach VIII już edycji, powstaną trzy nowe firmy młodych świdniczan: salon fiński, gabinet fizjoterapeutyczny dla dzieci i młodzieży oraz akademia dobrej muzyki. Przekazaliśmy na nagrody dla zwycięzców w sumie 60 tys. zł z budżetu miejskiego.
· W tym dniu rozpoczęto montaż urządzeń zabawowych dla dzieci na trzech świdnickich placach zabaw. Nowe urządzenia pojawią się na dwóch placach na Osiedlu Zarzecze oraz na Kraszowicach. Urządzenia te zostały ufundowany przez jednego ze świdnickich przedsiębiorców i podarowane miastu.
25 – 28  listopada
· W tych dniach wspólnie z moimi Zastępcami spotykaliśmy się z mieszkańcami poszczególnych rejonów miasta w celu przekazania informacji dotyczących budżetu obywatelskiego.

26 listopada
· Wziąłem udział w konferencji promującej kolejną wyprawę „Busem Przez Świat” organizowaną przez młodych świdniczan. Będzie to już ich dziewiątą wyprawa. Tym razem kierunek docelowy to Australia. Wspieramy podróżników od lat, dlatego i tym razem dorzucimy swoją cegiełkę do imponującej listy sponsorów wyprawy. 

· W tym dniu na zaproszenie Prezes WSSE Invest-Park Barbary Kaśnikowskiej wziąłem udział w drugim spotkaniu biznesowym samorządowców Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Rozmawialiśmy o założenia nowej strategii i akcji oznakowania terenów inwestycyjnych. Już wiadomo, że wobec rosnącej konkurencji, konieczne są nowe pomysły i rozwiązania, by zdobyć inwestorów.

 

28 listopada
· Wspólnie z Zastępcą Prezydenta Waldemarem Skórskim wziąłem udział w konferencji dotyczącej uruchomienia programu „Świdnicka Karta Dużej Rodziny”. Będzie on służył wspieraniu i promowaniu dużych rodzin. W ramach programu mają zostać wprowadzone zniżki lub promocyjne opłaty dla dużych rodzin za korzystanie z dóbr kultury, sportu i rozrywki, usług publicznych oraz usług świdnickich przedsiębiorców, którzy wyrazili chęć przystąpienia do projektu. Zdajemy sobie sprawę, że większa liczba dzieci to nie tylko radość, ale też obciążenie. Świdnicka Karta Dużej Rodziny ma być takim sygnałem, że każda świdnicka rodzina, również ta duża, jest dla nas bardzo ważna, bo właśnie wokół rodzin buduje się życie całego miasta. Chcemy również, by mieszkańcy mogli pełniej i częściej korzystać z oferty kulturalnej, rozrywkowej, czy też sportowej. Do tego projektu chcemy zachęcić właścicieli świdnickich firm, którzy chcą wspierać duże rodziny i pozyskiwać nowych klientów.

Uchwała w tej sprawie będzie przedmiotem dyskusji podczas dzisiejszej Sesji Rady Miejskiej.  

Oprócz wymienionych punktów zastępca prezydenta Ireneusz Pałac w okresie od poprzedniej sesji odbył szereg spotkań roboczych dotyczących realizowanych i planowanych inwestycji na terenie miasta Świdnicy, w tym m.in.: Centrum Przesiadkowego, inwestycji przebudowy ul. Sprzymierzeńców wraz z budową nowego wiaduktu.
Prezydent Miasta Świdnicy 

Wojciech Murdzek

Sporządziła

Monika Żmijewska

Biuro Prezydenta
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Urząd Miejski w Świdnicy, związanych
z ograniczeniem bezrobocia i aktywizacja osób bezrobotnych

W październiku 2013 r. w porównaniu do września 2013 r. w Świdnicy nastąpił spadek liczby bezrobotnych z 2655 do 2568 osób. W stosunku do analogicznego okresu poprzedniego roku nastąpił wzrost liczby bezrobotnych z poziomu 2552 osób.


Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w PUP w końcu października 2013 r. wyniosła 2568 osób (w tym 1284 kobiet – 50,0%) i była mniejsza jak przed miesiącem o 87 osób tj. o 3,3% oraz wyższa o 16 osób tj. o 0,6% od liczby bezrobotnych zarejestrowanych przed rokiem.












Do urzędu pracy w ciągu października zgłosiły się 382 osoby poszukujące zatrudnienia (o 133 osoby mniej niż w październiku 2012 r.). Spośród osób nowo zarejestrowanych 16,2% stanowiły osoby dotychczas niepracujące (w październiku 2012 r. – 12,4%).



Osoby do 25 roku życia stanowiły 23,3% ogólnej liczby nowo zarejestrowanych, a przed rokiem – 27,2%. Udział osób zwolnionych z przyczyn dotyczących zakładu pracy w ogólnej liczbie nowych rejestracji wyniósł 3,9%, a przed rokiem 3,5%.
W październiku 209 osób podjęło pracę (w tym 123 kobiety), co stanowi 7,9% bezrobotnych z poprzedniego miesiąca (przed rokiem ten wskaźnik wynosił 7,5%).





Większość bezrobotnych pozostających w ewidencji urzędów pracy to osoby, które wcześniej pracowały zawodowo. W końcu października 2013 r. zbiorowość ta liczyła 2322 osób tj. 90,4% ogółu zarejestrowanych, a przed rokiem 90,0%.





W tej grupie 119 osób, tj. 5,1% utraciło pracę z przyczyn dotyczących zakładu pracy (przed rokiem 5,5%).




















Bez prawa do zasiłku pozostawało 2195 osób tj. 85,5% ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, wobec 2092 osób tj. 82,0% w październiku 
2012 roku. 

Liczba osób bezrobotnych, które ukończyły szkołę wyższą, a nie przekroczyły 27 roku życia wynosiła 33 (przed rokiem 29).



W październiku w rejestrach odnotowano 749 osób bez kwalifikacji zawodowych (29,2%) wpisanych do ewidencji bezrobotnych (przed rokiem 568 tj. 22,3%).



Powyżej 50 roku życia zarejestrowanych było 872 osób tj. 34,0% ogółu bezrobotnych (przed rokiem 814 tj. 31,9%). Bez pracy było 377 osób samotnie wychowujących, co najmniej jedno dziecko do 18 roku życia.








W październiku nowozarejestrowano 23 osoby niepełnosprawne i na koniec miesiąca w rejestrze bezrobotnych było 262 niepełnosprawnych (przed rokiem 234), a wśród nich 110 kobiet.







Powiatowy Klub Pracy 


W miesiącu październiku 2013 roku z porad indywidualnych w Powiatowym Klubie Pracy w Świdnicy skorzystały 23 osoby bezrobotne. 
W dniach od 07 – 25 października 2013r. odbywało się 3 tygodniowe szkolenie z zakresu umiejętności poszukiwania pracy pn.: „Szukam pracy”, które ukończyło 10 osób.

Adresatami szkolenia były osoby: 

· Bezrobotne- okres pozostawania bez pracy uczestników kształtował się w przedziale od 4 do 30 lat;

· W wieku od 23 do 58 lat;

· Posiadające staż pracy kształtujący się w przedziale od 0 do 17 lat;

· Z wykształceniem podstawowym, zawodowym, średnim i wyższym.

Podczas szkolenia realizowano program standardowy (SZUKAM PRACY - Program szkolenia W KLUBIE PRACY, wydanie II, Ministerstwo Gospodarki PracY i polityki Społecznej, Warszawa 2009). W trakcie zajęć wykorzystywano również gry szkoleniowe/ materiały dla trenerów (Wyd. Oficyna Ekonomiczna, Kraków 2006).

W okresie sprawozdawczym z możliwości nauki obsługi komputera w stopniu podstawowym oraz z dostępu do internetu skorzystało 27 osób. 
Klub Pracy – OHP
W październiku 2013 r. Klub Pracy-OHP udzielił porad 47 osobom bezrobotnym w tym 21 kobietom. Liczba poszukujących pracy zarejestrowanych w Klubie to 47 osób bezrobotnych, w tym 21 kobiet. 

Do Klubu zgłoszono 2 oferty na 30 miejsc pracy. Klub skierował do pracy 30 osób – w tym 13 kobiet. Podjęło pracę 15 osób w tym 6 kobiet.
W październiku 2013 r. zarejestrowano 10 osób - młodzież w tym 2 kobiety. 

Odbyły się 2 spotkania dla bezrobotnych pod nazwą „Warsztaty aktywnego poszukiwania pracy” w formie skróconej. Wzięło w nich udział 21 osób w tym 12 kobiet.
Dla młodzieży zorganizowano 7 spotkań pod nazwą „Warsztaty aktywnego poszukiwania pracy” w formie skróconej. Wzięło w nich udział 168 osób.
Dyrektor Departamentu Rozwoju Gospodarczego Miasta 

Jerzy Legut 

Sporządziła: A. Fiłonowicz 

Świdnica, dnia 27 listopada 2013 r. 

Informacja dotycząca wydanych zarządzeń Prezydenta Miasta                                sporządzona na sesję Rady Miejskiej

Prezydent Miasta w okresie od 6 listopada 2013 r. do 26 listopada 2013 r.:

1)  wydał  23 zarządzenia, w tym : 

      -           5 w sprawach wewnętrznych,

      -         18 w sprawach publiczno - prawnych.

Zarządzenia w sprawach wewnętrznych  dotyczyły:

--  powołania komisji przetargowych,

--  udzielenia upoważnienia,

--  powołania Komisji ds. Naboru na  stanowisko  podinspektora  w Departamencie 

     Infrastruktury Miasta - Referat Inwestycji Miejskich, 

--  zmiany regulaminu pracy Urzędu Miejskiego w Świdnicy;

Zarządzenia w sprawach publiczno - prawnych  dotyczyły:

   - spraw finansowych, w tym:

 -- przyjęcia projektu uchwały budżetowej na 2014 rok, 

 -- przyznania dotacji dla organizacji na realizację zadania w 2013 roku z zakresu zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy                                   i zagrożonych zwolnieniem pt. „Program pod nazwą Debiut Gospodarczy”, 

  -  gospodarki  nieruchomościami ,w tym:

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości - 6 lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy wraz ze sprzedażą ułamkowej części gruntu,              

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości-wolnego lokalu mieszkalnego mieszczącego 

się w budynku komunalnym przy ul. Zamenhofa nr 16,   przeznaczonego do  wyodrębnienia i sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego wraz                                  z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części  gruntu,

--  ogłoszenia wykazu nieruchomości –  wolnego lokalu użytkowego mieszczącego 

się w budynku komunalnym przy ul. Hetmańskiej nr 8-10, przeznaczonego do wyodrębnienia i sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego                               wraz ze sprzedażą  ułamkowej części gruntu,

--  ogłoszenia  wykazu nieruchomości – lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, mieszczących się w :

     budynku mieszkalno-usługowym przy ulicy Westerplatte nr 25A, 

     budynku komunalnym przy ul. Hetmańskiej nr 8-10,

     budynku niemieszkalnym przy ul. Kwiatowej nr 4,

     przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego                                        z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste  lub sprzedażą ułamkowej części gruntu,  

-- ogłoszenia  wykazu nieruchomości  gruntowej – część działki nr 162                                        o powierzchni do 12m², położonej przy ul. Sikorskiego, przeznaczonej do wydzierżawienia   w trybie bezprzetargowym na okres do trzech lat, na cele reklamowe,

-- przeznaczenia działki gruntu nr 1264 o pow. 0,0062 ha, położonej przy                                        ul. Zachodniej, do sprzedaży w trybie  bezprzetargowym na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej – działki nr 1265                      z zabudową mieszkaniową posesji przy ul. Zachodniej,

-- przeznaczenia nieruchomości gruntowej składającej się z działek nr 903                            o powierzchni 0,0052 ha oraz nr 914 o powierzchni 0,0058 ha do sprzedaży           w trybie bezprzetargowym na powiększenie i  poprawienie warunków zagospodarowania przyległej posesji zabudowanej domem jednorodzinnym przy ul. Jaskółczej,

--  ogłoszenia  wykazu nieruchomości gruntowej – działki nr 1058 o powierzchni 0,2220 ha położonej przy ul. Bystrzyckiej, przeznaczonej do wydzierżawienia            w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat, z przeznaczeniem na cele rolnicze - posadowienie uli, 

--  przeznaczenia nieruchomości gruntowej, składającej się z działek  nr 256/1, 256/5 i 256/6 o łącznej  powierzchni 0,6099 ha, położonej przy ul. Zamenhofa, do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego pod zabudowę usługową,                 w tym obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m²,

--  przeznaczenia do oddania w użyczenie na okres roku, nieruchomości gruntowej, tj. działki nr 339 o powierzchni 0,2050 ha, położonej przy ul. Podchorążych                nr 21 na rzecz Towarzystwa Rekonstrukcji Historycznej,

-- wydzielenia z mieszkaniowego zasobu Gminy Miasta Świdnicy lokalu     mieszkalnego w budynku  położonym przy ul. Gdyńskiej nr 5B,                         z przeznaczeniem na lokal  socjalny,

-- przekwalifikowania  lokali  socjalnych położonych w budynku  przy                                    ul. Kościelnej nr 3 na lokale mieszkalne  i wyłączenia lokali  z zasobu lokali socjalnych,

-  pozostałym, w tym:

--  określenia    szczegółowych    zasad    przeprowadzania    konkursów    i    trybu pozakonkursowego na realizację zadań publicznych, kontroli tych zadań oraz sporządzania sprawozdań z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność społecznie użyteczną w 2014 roku, 

--   przeprowadzenia     konsultacji     społecznych     z     mieszkańcami   Świdnicy dotyczących budżetu Gminy Miasta Świdnica na 2014 rok;    

 2/ skierował do Rady Miejskiej 8 projektów uchwał Rady, w tym w zakresie: 

      - gospodarki komunalnej      



 - 2 

      - gospodarki finansowej




 - 2

      - komunikacji






 - 1

      - pozostałym            
   




 - 3

         -- przyjęcia Programu „Świdnicka  Karta 

            Dużej Rodziny”,

         -- zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Programu

             pomocy de minimis dla wybranych kategorii

             przedsiębiorców,

         -- wyrażenia zgody na realizację w latach 2013-2015

             projektu przygotowanego w ramach Programu

             Operacyjnego Współpracy Transgranicznej                                                                   

             2007-2013 Republika Czeska-Rzeczpospolita Polska

             pod nazwą: „Miasto Trutnov i Świdnica wspierają

             przedsiębiorczość”. 

     Sporządziła:  K. Adamus                                                          
         Świdnica,  27.11.2013                 

Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych (sporządzony od dnia 07.11.2013 r. do dnia 27.11.2013 r.)
	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Wartość zamówienia oszacowana przez zamawiającego netto art. 32 upzp
	Kwota przeznaczona na finansowanie zamówienia art. 86 ust. 3 upzp
	Wynik przetargu

Cena brutto oferty wygranej

	1
	Nieograniczony

P-104/X/13 z dnia 24.10.2013 r.

Wykonanie robót budowlanych dla zadania pn.: „Przebudowa budynku Żłobka Miejskiego nr 1 w Świdnicy w zakresie dostosowania do wymogów bezpieczeństwa pożarowego”
	IM
	144 881,00 zł
	178 203,64 zł
	USŁUGOWO-HANDLOWA

FIRMA PRYWATNA „PWP”

Wojciech Pytlak

42-520 Dąbrowa Górnicza

ul. Ogrodników 61

cena: 123 000,00 zł

	2
	Nieograniczony

P-111/XI/13 z dnia 04.11.2013 r.

Rozbudowa i modernizacja monitoringu wizyjnego
	DRG
	61 000,00 zł
	80 000,00 zł
	Przedsiębiorstwo Wielobranżowe BIT mgr Paweł Ruksza

73-150 Łobez

ul. Dubois 16/2

cena: 78 418,65 zł

(w trakcie podpisywania umowy)

	3
	Nieograniczony

P-115/XI/13 z dnia 13.11.2013 r.

Realizacja usługi pn.: Świadczenie dostępu do szerokopasmowego Internetu o prędkości co najmniej
2 Mb/s do wskazanych lokali mieszkalnych 167 Beneficjentów Ostatecznych, zamieszkujących na terenie miasta Świdnicy w ramach kontynuacji Projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion w Gminie Miasto Świdnica” współfinansowanego ze środków UE - Program Operacyjny Innowacyjna Gospodarka, 8. Oś priorytetowa: Społeczeństwo informacyjne – zwiększanie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion.
	OW
	159 603,00 zł
	224 400,00 zł
	Multimedia Polska S.A.

81-341 Gdynia

ul. T. Wendy 7/9

cena: 123 246,00 zł

(w trakcie podpisywania umowy)

	4
	Nieograniczony

P-116/XI/13 z dnia 14.11.2013 r.

Opróżnianie koszy ulicznych na terenie miasta Świdnica wraz z wynajmem koszy.
	RD
	364 000,00 zł
	393 120,00 zł
	Zakład Oczyszczania Miasta Sp. z o.o.

58-100 Świdnica

ul. Metalowców 4
cena: 316 778,69 zł

(w trakcie podpisywania umowy)

	5
	Nieograniczony

P-110/XI/13 z dnia 15.11.2013 r.

Wykonanie robót budowlanych
w ramach zadania pn.: Przebudowa Szkoły Podstawowej nr 8 przy ul. Wałbrzyskiej 39 w Świdnicy - modernizacja obiektów dydaktycznych na terenie powojskowym - etap I
	IM
	4 501 298,24 zł
	5 536 596,84 zł
	przetarg w toku

	6
	Wolna ręka

P-120/XI/13 z dnia 21.11.2013 r.
Zimowe utrzymanie jezdni i ciągów pieszych w granicach administracyjnych miasta Świdnica
w sezonach: 2012/2013, 2013/2014, 2014/2015
	RD
	80 000,00 zł
	86 400,00 zł
	Farma Miejska

Maciej Karpiński

58-100 Świdnica

ul. Śląska 11
cena: 83 674,47 zł
(w trakcie podpisywania umowy)

	7
	Wolna ręka

P-122/XI/13 z dnia 27.11.2013 r.
Odbieranie odpadów komunalnych
z nieruchomości zamieszkałych
z sektora II Miasta Świdnica oraz ich zagospodarowanie – zamówienie uzupełniające.
	IT
	115 573,12 zł
	124 818,97 zł
	REMONDIS

Sp. z o.o.

Oddział we Wrocławiu

50-514 Wrocław

ul. Międzyleska 4

cena: 116 000,00 zł
(w trakcie podpisywania umowy)


Sporządziła: Katarzyna Wrona
27.11.2013 r.
Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami (sporządzony od dnia 07.11.2013 r. do dnia 27.11.2013 r.)

	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Cena

wywoławcza
	Cena wylicytowana
	Nabywca

	1
	I przetarg ustny ograniczony

P-101/XI/13 z dnia 08.11.2013 r.
dot.

sprzedaży działek położonych
w Świdnicy przy ulicy Kątnej:
	GG
	
	
	

	
	· nr 836
	
	· 9 230,00 zł + VAT
	
	brak licytantów

	
	· nr 841
	
	· 9 800,00 zł + VAT
	· 9 900,00 zł + VAT
	Monika Stelmach


Sporządziła: Katarzyna Wrona
27.11.2013 r.
