Świdnica, 5 maja 2014 r.

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta

między sesjami Rady Miejskiej

29 marca

· W tym dniu wraz z Przewodniczącą RM panią Joanną Gadzińską brałem udział w uroczystościach z okazji 10 - lecia Diecezji Świdnickiej. Z tej okazji w katedrze odbyła się uroczysta Msz św. z udziałem JE Księdza Arcybiskupa Celestino Migliore Nuncjusza Apostolskiego w Polsce. O utworzeniu Diecezji Świdnickiej zadecydował Papież                      Jan Paweł II, 24 lutego 2004, a diecezja ustanowiona została 25 marca. W jej skład weszło 13 dekanatów wyodrębnionych z archidiecezji wrocławskiej i 8 dekanatów z diecezji legnickiej.  
31 marca

· Wziąłem udział w debacie zorganizowanej w II Liceum Ogólnokształcącym w Świdnicy. Wspólnie z samorządowcami, posłami Ziemi Świdnickiej oraz młodzieżą szkolną szukaliśmy odpowiedzi na pytanie, co to jest demokracja i jak wygląda dzisiaj zaangażowanie młodzieży. 
3 kwietnia

· W tym dniu wspólnie z samorządowcami z terenu Powiatu Świdnickiego podpisałem porozumienie w sprawie realizacji inwestycji pod nazwą „Budowa siedziby Powiatowego Pogotowia Ratunkowego w Świdnicy”.  Warto wspomnieć, że Świdnica jako pierwsza zaproponowała powiatowi pomoc finansową na realizację tej ważnej zarówno dla naszego miasta jak i całego powiatu inwestycji. Dzięki temu zapewniona zostanie jeszcze lepsza pomoc w zakresie ratownictwa medycznego dla mieszkańców miast i gmin naszego powiatu. Planuje się, że realizacja inwestycji zakończy się w listopadzie br. Nowa siedziba pogotowia oddana zostanie do użytku w styczniu 2015 roku.

· Pogratulowałem wspaniałych wyników i zdobycia czterech medali dwóm młodym mieszkańcom naszego miasta: Jerzemu Brzostowskiemu i Mateuszowi Kałużyńskiemu. Miasto udzieliło im finansowego wsparcia na organizację wyjazdu do szwajcarskiego Davos, gdzie sportowcy reprezentowali Świdnicę podczas Mistrzostw Europy w Taekwondo. W zawodach wystartowało ponad 1000 sportowców z Europy, Australii i Stanów Zjednoczonych. 

4 kwietnia

· Otworzyłem okręgowe eliminacje Olimpiady Innowacji Technicznych i Wynalazczości, które organizowane były w I Liceum Ogólnokształcącym w Świdnicy.  W zmaganiach wzięło udział pięć drużyn z Dolnego Śląska oraz województwa śląskiego. Najlepszą okazała się drużyna z I LO, którą przygotował nauczyciel pan Piotr Chlastawa.

· Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski spotkał się we Wrocławiu ze świdniczaninem Tomaszem Kurzewskim, właścicielem firmy ATM. Przygotowujemy wspólne przedsięwzięcie, które będzie organizowane na Zamku Topacz oraz w Świdnicy pod nazwą Miasto Dzieci. Planujemy przygotować imprezy i wydarzenia, które będą adresowane do dzieci nie mających możliwości wyjazdu na wakacje.

7 kwietnia

· Spotkałem się z powołanym przez siebie Zespołem Doradczym. Tworzą go przedstawiciele najważniejszych w mieście instytucji publicznych, stowarzyszeń biznesowych oraz firm. Podczas spotkania poruszono wiele tematów związanych z bieżącym funkcjonowaniem miasta, a przede wszystkim spraw dotyczących świdnickiej przedsiębiorczości. Spotkanie w dużej części poświęcone było zagadnieniom związanym z jakością prawa w sferze działalności gospodarczej. Zaproszeni gości zgłosili liczne uwagi odnośnie przepisów prawa z nadzieją, że kolejne spotkania z parlamentarzystami, mającymi wpływ na tworzenie ustaw, przyniosą rezultaty w postaci konkretnych zmian.  
8 kwietnia

· Na zaproszenie Wojewody Kralowohradeckiego Lubomira Franca wziąłem udział w spotkaniu, podczas którego wspólnie z liderem Aglomeracji Wałbrzyskiej, Prezydentem Wałbrzycha Romanem Szełemejem rozmawialiśmy na temat przygotowania wizyty Ministrów Transportu z Polski i Czech. Wspólne działania to efekt podpisanego w marcu br. memorandum o współpracy Aglomeracji Wałbrzyskiej z Krajem Kralowohradeckim. Jednym z ważniejszych tematów, którym chcemy zająć się w pierwszej kolejności,  jest budowa drogi ekspresowej S3 po stronie polskiej ( od Bolkowa przez Lubawkę) i drogi R11 po stronie czeskiej (do Hradec Kralove) łączącej oba regiony. 
· Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski wziął udział w spotkaniu w Muzeum Przemysłu i Kolejnictwa w Jaworzynie Śląskiej, gdzie rozmawiał o współpracy przy realizacji inicjatyw i przedsięwzięć skierowanych do najmłodszych mieszkańców Świdnicy oraz wspólnych przedsięwzięciach turystycznych i promocyjnych.
· Wspólnie z Zastępcą Prezydenta Ireneuszem Pałacem oraz Przewodniczącą RM Joanną Gadzińską wziąłem udział w wydarzeniach związanych z 74. rocznicą Zbrodni Katyńskiej. 8 kwietnia uczestniczyliśmy w Marszu Katyńskim. Grupa rekonstrukcyjna z IV Liceum Ogólnokształcącego w Świdnicy w mundurach historycznych Wojska Polskiego przemaszerowała z pl. Grunwaldzkiego na pl. św. Małgorzaty, gdzie wspólnie z młodzieżą działającą w grupie teatralnej przy MDK pokazała sceny z wydarzeń mających miejsce w sowieckich obozach zagłady.
Natomiast 10 kwietnia wzięliśmy udział w Koncercie Katyńskim organizowanym w sali teatralnej w Rynku. Było to wydarzenie artystyczne organizowane przez Świdnicki Ośrodek Kultury. Do współpracy zaproszony został zespół muzyków i wokalistów pod kierownictwem Mirosława Jabłońskiego. Oprawę spektaklu zapewnili młodzi świdniccy twórcy filmowi oraz młodzież tworząca grupę rekonstrukcyjną na potrzeby I Świdnickiego Marszu Katyńskiego. Pomysłodawcą przedsięwzięcia jest mój Zastępca Ireneusz Pałac.

9 kwietnia

· Otworzyłem organizowane przez nasz urząd spotkanie ekspertów zajmujących się w firmach usytuowanych na terenie świdnickiej podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „Invest-Park” zarządzaniem zasobami ludzkimi. Spotkanie miało na celu stworzenie platformy współpracy i wymiany informacji na temat wakatów i zapotrzebowania na pracowników pomiędzy działami HR tych firm, a także współpracy ze świdnickimi szkołami. 
· Na zaproszenie pani Anny Szywały, Prezes Firmy Szkoleniowo – Doradczej, wspólnie ze Starostą Świdnicki Zygmuntem Worsą, wziąłem udział w spotkaniu, podczas którego świdnicka firma przechodziła proces zewnętrznej ewaluacji. Odpowiadałem na pytania grupy niezależnych ekspertów wizytujących firmę dotyczących jej współpracy ze środowiskiem lokalnym.  

10 kwietnia

· Wspólnie z dyrektorem Firmy Electrolux Sebastianem Gulką oraz Prezes WSSE „Invest-Park” Barbarą Kaśnikowską wziąłem udział w konferencji prasowej, podczas której dyrektor firmy przekazał informację o rozpoczęciu rekrutacji nowych pracowników do swojej fabryki. Zwiększenie zatrudnienia wiąże się z rozwojem produkcji i rozszerzeniem asortymentu produktów. Wcześniej, bo 4 kwietnia br. Electrolux otrzymał kolejne, już czwarte, zezwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej w świdnickiej podstrefie WSSE „Invest-Park”. Firma planuje zainwestować w Świdnicy aż 11 milionów złotych w rozbudowę magazynu wyrobów gotowych, co przełoży się na zatrudnienie kolejnych pracowników w bieżącym roku. 
W sumie w całej Podstrefie Świdnica WSSE „Invest-Park” nakłady inwestycyjne firm, które się tam ulokowały, przekroczyły 1 mld zł. Z deklarowanych ponad 2 tys. nowych miejsc pracy zatrudnienie znalazło ok. 2,6 tys. osób.

· Wręczyłem nagrody zwycięzcom konkursu historycznego „Poznajemy tajemnice Katedry Świdnickiej" skierowanego do uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. Organizatorem konkursu jest Towarzystwo Regionalne Ziemi Świdnickiej i Muzeum Dawnego Kupiectwa w Świdnicy. Pierwsze miejsce zdobyła drużyna z II LO ze Świdnicy.  

· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac spotkał się z przedstawicielem firmy           Dolmeb sp. z o.o. panem Bogdanem Kotarbą. Rozmawiano na temat planów związanych z rozwojem fabryki. 

11 kwietnia

· Wziąłem udział w VIII Międzynarodowej Konferencji Zarządzania Miastem organizowanej przez Związek Miast Polskich pod patronatem Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju, która odbyła się w Katowicach. Gościem konferencji była Wicepremier, Minister Infrastruktury i Rozwoju Elżbieta Bieńkowska. Rozmawialiśmy o polityce miejskiej w Unii Europejskiej oraz o założeniach strategicznych krajowej polityki miejskiej.  
11-12-13 kwietnia 
· Wspólnie z Przewodnicząca RM Joanną Gadzińską wziąłem udział w uroczystej inauguracji 42. Rajdu Świdnickiego KRAUSE, zorganizowanego w ramach 2. Rundy LOTOS Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski. Głównego organizatora wsparliśmy w przygotowaniu dla zawodników i kibiców emocjonującego prologu, który poprowadził ulicami naszego miasta. W niedzielę 13 kwietnia wziąłem udział w uroczystym dekorowaniu zwycięzców Rajdu. Zawsze z wielką radością gościmy zawodników i kibiców tej wielkiej imprezy sportowej, którą wspieramy również finansowo. Warto zwrócić uwagę na wyjątkową promocję tego wydarzenia w mediach lokalnych, regionalnych, a także krajowych, gdzie Świdnica gościła w głównych wydaniach programów informacyjnych.

13 kwietnia
· Wraz z Przewodnicząca RM Joanną Gadzińską uczestniczyłem w prezentacjach Tradycji Stołu Wielkanocnego organizowanych przez Gminę Marcinowice. Wydarzenie to już od 10 lat ściąga wystawców z całego regionu i tysiące zwiedzających. Jak co roku oryginalność stołów oceniało jury, jednak nagrody otrzymali wszyscy. Obok prezentacji z powiatów świdnickiego, dzierżoniowskiego i wrocławskiego zaprezentowali się goście z zaprzyjaźnionego Łowicza i Kartuz. Na sali nie zabrakło przedstawicieli parlamentu i samorządów. Uczestnicy podczas degustacji mogli wysłuchać występów 12 zespołów ludowych.
14 kwietnia

· Wziąłem udział w konferencji prasowej zorganizowanej w związku z informacją o przyznaniu Aglomeracji Wałbrzyskiej ponad 900 mln zł przeznaczonych dla 23 gmin w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Jest to pierwszy poważny konkret 2-letniej współpracy miast i gmin tworzących Aglomerację. Fundusze w latach 2014-2020 trafią również do Świdnicy i gmin z terenu powiatu świdnickiego.   O wysokości środków poinformował wcześniej w swoim piśmie marszałek województwa dolnośląskiego Cezary Przybylski, w którym mowa jest o 211,6 mln euro nie licząc tzw. pomocy technicznej. Potwierdził to obecny na konferencji prasowej w Wałbrzychu członek zarządu województwa dolnośląskiego Jerzy Tutaj. Skala środków dla Aglomeracji to wydarzenie bez precedensu, ponieważ o fundusze ubiegały się o wiele większe obszary funkcjonalne takie, jak: Warszawa, Bydgoszcz czy Toruń. Pieniądze, o których mowa, zostaną wydane na wiele dziedzin życia m. in. na transport drogowy i kolejowy, rewitalizację obszarów zdegradowanych, gospodarkę wodno-ściekową, rozwój przedsiębiorczości i nowe miejsca pracy, ochronę środowiska i edukację.

15 kwietnia

· Wziąłem udział w otwarciu Biura Poselskiego Poseł na Sejm RP Teresy Świło. Biuro mieści się w Rynku 43 w Świdnicy.

· Natomiast moi Zastępcy Ireneusz Pałac oraz Waldemar Skórski spotkali się z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy panem Tadeuszem Kotlarskim. Tematem rozmowy były możliwości wykorzystania wdrażanych przez PUP form aktywizacji zawodowej w celu stworzenia „opiekunów” terenów publicznych w Świdnicy

· W tym dniu także Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac spotkał się z Dyrektorem Departamentu Infrastruktury w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego Wojciechem Zdanowskim. Rozmawiano na temat współdziałania z samorządem wojewódzkim w zakresie wspólnej polityki wobec przewoźników świadczących przewozy między miastami. Współpraca dotyczyć będzie także wdrożenia efektywnego i zgodnego z prawem regulaminu funkcjonowania dworca autobusowego w Świdnicy. 

16 kwietnia

· Wziąłem udział w konferencji prasowej zapowiadającej wizytę w Świdnicy Mistrza Olimpijskiego z Soczi w łyżwiarstwie szybkim Zbigniewa Bródki. Konferencja zorganizowana została w Komendzie Powiatowej PSP w Świdnicy. Wspólnie ze Zbigniewem Bródką Świdnicę odwiedzi także Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Łowiczu Jacek Szeligowski, na co dzień szef olimpijczyka. 

· W tym dniu wspólnie z Zastępcą Prezydenta Ireneuszem Pałacem oraz Przewodniczącą RM Joanną Gadzińską uczestniczyłem w uroczystościach zorganizowanych z okazji Dnia Sapera i 74. rocznicy zbrodni katyńskiej. Tradycyjnie uroczystości miały miejsce przed Pomnikiem Sapera w Świdnicy. Po tej części wraz z pozostałymi uczestnikami obchodów przemaszerowaliśmy na plac św. Małgorzaty. Tu przy dębie pamięci złożyliśmy kwiaty i zapaliliśmy znicze. O godną oprawę uroczystości zadbali harcerze, uczniowie IV LO, Gimnazjum nr 3 i MDK. Gościem specjalnym uroczystości była córka kapitana Tadeusza Macieja Chołocińskiego, Teresa Gwara. Obchody zostały zorganizowane z inicjatywy Radnego Rady Miejskiej Tadeusza Grabowskiego.
· Na zaproszenie Stowarzyszenia Przedsiębiorców i Kupców Świdnickich wziąłem udział wraz z Przewodniczącą RM Joanną Gadzińską w Gali Przedsiębiorczości. Podczas spotkania odczytano apel SPiKŚ dotyczący pomysłu ustanowienia 4 czerwca Świętem Wolności, Demokracji i Solidarności.  Następne wysłuchaliśmy wystąpienia Wiceminister Gospodarki Ilony Antoniszyn-Klik na temat „Prognoz rozwoju gospodarczego na lata 2014-2015 w kontekście aktualnej sytuacji międzynarodowej”. Najważniejszym momentem uroczystości było wręczenie dyplomów honorowych oraz „Statuetek SPiKŚ”, które rozdano już po raz jedenasty. Tegorocznymi laureatami są: Józef Suchorzewski w kategorii przedsiębiorca, Ryszard Sobański w kategorii menadżer oraz Piotr Snopczyński w kategorii przedsiębiorca społecznik.

17 kwietnia

· Wspólnie z Zastępcą Prezydenta Ireneuszem Pałacem wziąłem udział w uroczystym otwarciu w Świdnicy filii Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego. Dzięki tej inicjatywie mieszkańcy naszego miasta mogą zdawać egzaminy na prawo jazdy na miejscu w Świdnicy.  Utworzenie filii to efekt współpracy władz miasta z samorządem wojewódzkim i Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Wałbrzychu, a także niedawnej zmiany prawa, które na to pozwala. Mimo, że WORD-y nie są w kompetencji władz miasta, to wspólnie postanowiliśmy ułatwić życie mieszkańcom. W skali kraju jesteśmy pionierami. 
22 kwietnia

· Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski wspólnie z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego Cezarym Przybylskim oraz Zastępcą Redaktora Naczelnego miesięcznika Forbes Jackiem Pochłopieniem wziął udział w konferencji prasowej poświęconej prezentacji założeń V Ogólnopolskiego Kongresu Regionów, który odbędzie się w dniach 10-12 czerwca br. w Świdnicy. Tegoroczna, jubileuszowa edycja Kongresu Regionów zostanie zorganizowana pod hasłem „Przywództwo, odpowiedzialność, kreatywność” i dotyczyć będzie nowej roli władz samorządowych. Gościem specjalnym V Kongresu Regionów będzie Rudolph Giuliani – legendarny burmistrz Nowego Jorku. To nie jedyny międzynarodowy akcent Kongresu. Również dla samorządów istotny jest kontekst wydarzeń na Ukrainie, dlatego zaprosiliśmy do udziału w Kongresie mera Iwano-Frankowska Wiktora Anuszkewyczusa. Dodatkowo przewidziano panele dyskusyjne związane z przedsiębiorczością na polsko-czeskim pograniczu i wiele innych.

V Ogólnopolski Kongres Regionów odbędzie się pod Honorowym Patronatem  Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego. Honorowym partnerem merytorycznym jest Komisja Europejska, partnerami merytorycznymi: Związek Miast Polskich, Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej i Związek Powiatów Polskich, partnerem strategicznym: Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego natomiast partnerem głównym – Miasto Wrocław. 
· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w spotkaniu z Etatowym Członkiem Zarządu Powiatu Sabiną Cebulą oraz Dyrektorem Służby Drogowej Powiatu Świdnickiego Markiem Olesińskim. Spotkanie dotyczyło realizacji inwestycji przebudowy ul. Bystrzyckiej w Świdnicy. Uzgodniono modyfikację pierwotnego zakresu przewidzianych do realizacji prac w sposób ewidentny podnoszący walory drogi po zakończeniu jej przebudowy.

Uzgodniono także dodatkowe wsparcie miasta dla tej inwestycji. Jest to efekt mojej wcześniejszej zgody, zadeklarowanej podczas spotkania ze Starostą Zygmuntem Worsą, na dodatkowe wsparcie samorządu powiatowego, który znajduje się w trudnej sytuacji finansowej. Postanowiłem wspomóc powiat mimo tego, że wcześniej zadeklarowany zakres wsparcia był już duży, gdyż wynosił 1 mln zł.

23 kwietnia 

· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w uroczystym rozpoczęciu rozbudowy firmy Nifco Poland, która prowadzi działalność na terenie świdnickiej podstrefy WSSE „Invest-Park” w Świdnicy. Nifco Poland ma swój zakład produkcyjny w Świdnicy od 2007 r. W kolejnej hali zlokalizowanej przy ul. Przemysłowej spółka będzie produkować plastikowe elementy dla przemysłu motoryzacyjnego. Przedsiębiorca zainwestuje co najmniej 60 mln złotych oraz zatrudni 180 nowych pracowników (obecnie pracuje tam ponad 150 osób). Jeśli wszystko uda się zrealizować zgodnie z planem, to w grudniu zakończą się prace budowlane, a finalna produkcja rozpocznie się w lutym 2015 r. Rekrutacja nowej załogi jest realizowana sukcesywnie. Dodatkowo firma w kwietniu zatrudniła 10 osób w ramach rządowego programu „50 plus”. Przyjęte osoby odbędą 6-miesięczny staż, po którym mają zagwarantowane zatrudnienie. 
· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w posiedzeniu Rady Samorządowej Aglomeracji Wałbrzyskiej, które odbyło się w siedzibie Aqua-Zdroju w Wałbrzychu. Wspólnie z samorządowcami zrzeszonymi w ramach Aglomeracji rozmawiano o zasadach dalszych negocjacji z Urzędem Marszałkowskim w sprawie wielkości środków na poszczególne priorytety inwestycyjne, zaprezentowano działania przewidziane do realizacji przez Aglomerację w ramach projektu „Rozwój Obszaru Funkcjonalnego Aglomeracji Wałbrzyskiej poprzez opracowanie dokumentów strategicznych wspierających integrację 23 JST” oraz przedstawiono propozycję projektów flagowych AW zgłoszonych przez gminy do Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska-Rzeczpospolita Polska 2014-2020.

Przed Radą Samorządową mój Zastępca Ireneusz Pałac wziął udział w spotkaniu członków Zespołu Drogowego i Kolejowego Aglomeracji Wałbrzyskiej, gdzie rozmawiano o planowanych inwestycjach drogowych i kolejowych, które będą realizowane w ramach AW. 

23-24 kwietnia

· W tych dniach gościliśmy w Świdnicy delegację z partnerskiego miasta Biberach w Niemczech. Po raz pierwszy Świdnicę odwiedził nowy Burmistrz tego miasta Norbert Zeidler, który przyjechał do Świdnicy wraz z szefem tamtejszego Towarzystwa Partnerstwa Miast oraz księdzem, polakiem – proboszczem parafii w Biberach, która planuje nawiązać partnerskie relacje z parafią na Osiedlu Młodych w Świdnicy. Goście zwidzieli m.in. Katedrę, Kościół Pokoju, wieżę ratuszową oraz świdnicki Rynek. Delegację z Niemiec przyjęli moi Zastępcy: Ireneusz Pałac oraz Waldemar Skórski.

24-25 kwietnia

· Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski uczestniczył w konferencji w Kłodzku poświęconej działaniom rewitalizacyjnym na Dolnym Śląski. Uczestnikami konferencji byli parlamentarzyści, władze województwa oraz goście z Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju. Zaprezentowaliśmy działania rewitalizacyjne, jakie przeprowadzono na przestrzeni ostatnich lat na terenie naszego miasta. Zostały one bardzo wysoko ocenione przez uczestników konferencji. Szczególne zainteresowanie i aplauz wzbudziła informacja o projekcie Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych przy ul. Długiej 33. Konferencja była także okazją do poznania wstępnych założeń programów rewitalizacyjnych najnowszego okresu programowania UE 2014-2020

25 kwietnia

· W tym dniu mój Zastępca Ireneusz Pałac wraz z delegacją z partnerskiego miasta Biberach uczestniczył w montażu ogromnej rzeźby gromady dzików, która wraz ze skrzynią pamięci ozdobiła niedawno zrewitalizowany plac przy ul. Franciszkańskiej. Propozycja usytuowania tam rzeźby dzików wpłynęła w ramach konsultacji z mieszkańcami pn. „Giełda pomysłów”. Autorem zwycięskiego projektu jest Aleksander Mazij, natomiast rzeźbę wykonał wrocławski artysta Grzegorz Łagowski. Dziki od chwili montażu cieszą się ogromnym zainteresowaniem, szczególnie wśród młodych mieszkańców Świdnicy. Wkrótce zostanie ogłoszony konkurs, w ramach którego świdniczanie będą mogli nadać im imiona.

28 kwietnia

· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wspólnie z Dyrektor Departamentu Infrastruktury Miasta Marią Kasprowicz-Gładysz spotkał się z Zarządem Miejskiego Zakładu Energetyki Cieplnej w Świdnicy. Spotkanie dotyczyło planów rozwoju sieci ciepłowniczej na terenie miasta pod kątem działań, mających na celu ograniczenie emisji spalin i zanieczyszczeń w Śródmieściu, co można osiągnąć poprzez doprowadzenie ciepła sieciami MZEC. Rozmawiano także o możliwości znalezienia formuły wykorzystania zewnętrznych środków, aby to zdanie sfinansować. 

· Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac wziął udział w spotkaniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Rady Miejskiej w Świdnicy. Tematem spotkania były konsultacje z przewoźnikami, którzy realizują połączenia międzymiastowe. Rozmawiano o regulaminie funkcjonowania dworca autobusowego oraz zasadach korzystania z przystanków autobusowych na terenie miasta. Na spotkaniu obecnych było 16 przedstawicieli firm przewozowych. Poza jedną z nich wszyscy pozostali oraz zdecydowana większość Radnych uznała przygotowany do wdrożenia regulamin dworca oraz zasady korzystania z przystanków za właściwe i konieczne do wprowadzenia.

29 kwietnia

· Miło mi poinformować, że rusza nowa edycja akcji „Moja Świdnica. Mój budżet”, a wraz z nią nowe, ciekawe rozwiązania i propozycje. Wspólnie z moimi Zastępcami Ireneuszem Pałacem i Waldemarem Skórskim wziąłem udział w konferencji prasowej, podczas której zaprezentowaliśmy najnowsze informacje związane z organizację tego przedsięwzięcia. Kwota przeznaczona na akcję Budżetu Obywatelskiego zwiększona zostanie do 3,6 mln zł i będzie podzielona w innych niż przy pierwszej edycji proporcjach pomiędzy poszczególne listy. Na listę ogólnomiejską przeznaczonych zostanie 2,5 mln zł, a na listy dzielnicowe łącznie aż 1,1 mln zł, czyli o 500 tys. zł więcej niż przy poprzedniej edycji. Istotną nowością jest także wprowadzona zasada, która mówi, że zgłaszane pomysły muszą mieć poparcie minimum 10 osób. Pomoże to w eliminacji projektów podobnych, które proponowane są przez osoby z tej samej dzielnicy. Pojawi się także bonus w postaci 30 tys. zł dla dzielnicy, która wykaże się największą frekwencją w głosowaniu. Zmiany zaplanowane na nową edycję budżetu obywatelskiego obejmą również poprawę organizacji samego procesu głosowania. Pojawią się dodatkowe lokale wyborcze, co rozładuje kumulację osób chętnych do głosowania. Usprawniony zostanie także system przygotowania kart do głosowania. Najważniejszą modyfikacją będzie jednak możliwość oddania głosu przez internet. 

Według przyjętego harmonogramu do 26 czerwca potrwają spotkania informacyjne w poszczególnych dzielnicach. Plan spotkań z mieszkańcami będzie ogłoszony jeszcze w tym miesiącu. W dniach 1-26 czerwca mieszkańcy będą mogli zgłaszać swoje propozycje inwestycji. Samo głosowanie zaplanowano w dniach 22-28 września.
· W tym dniu Zastępca Prezydenta Ireneusz Pałac spotkał się z Prezesem Towarzystwa Przyjaciół Chorych Hospicjum Dariuszem Pawlińskim. Rozmawiano na temat formalności koniecznych do rozpoczęcia budowy hospicjum na terenie naszego miasta. 

30 kwietnia
· W tym dniu Świdnicę odwiedził Mistrz Olimpijski z Soczi w łyżwiarstwie szybkim Zbigniew Bródka. Powitałem gościa w naszym mieście, a następnie wspólnie wzięliśmy udział w spotkaniu z młodzieżą szkolną w Teatrze Miejskim. Zbigniew Bródka był także gościem specjalnym meczu piłki nożnej Polonia Świdnica – Zagłębie II Lubin, z którego dochód w wysokości 7200 zł przekazany zostanie na rzecz świdnickich strażaków: Marka Leśnickiego i Jarosława Drzęźli. W ten sposób najszybszy strażak świata włączył się w pomoc w zbiórce funduszy potrzebnych na organizację wyjazdu na Światowe Igrzyska Strażaków w Los Angeles. Wizyta Zbigniewa Bródki to pomysł Komendanta Powiatowej PSP w Świdnicy Tomasza Szuszwalaka oraz Prezesa Fundacji „Łączy nas football”, Radnego Miejskiego Wiesława Żurka. Organizację spotkania wsparł finansowo nasz urząd oraz Senator RP Wiesław Kilian.
3 maja

· W tym dniu wspólnie z Przewodniczącą RM Joanną Gadzińską wziąłem udział w uroczystych obchodach Narodowego Święta Trzeciego Maja, które tradycyjnie już odbyły się na placu przed kościołem pw. NMP Królowej Polski na Osiedlu Młodych. Podobnie jak w ubiegłym roku w ramach wspólnego świętowania postawiliśmy na budowanie patriotycznych postaw poprzez radosny i kolorowy program artystyczny w wykonaniu Zespołu Pieśni i Tańca „Jubilat” ze Świdnickiego Ośrodka Kultury. 
4 maja 

· Jak co roku 4 maja, w dniu Świętego Floriana, strażacy w całej Polsce obchodzą swoje święto. Z tej okazji w świdnickiej katedrze odbyła się uroczysta Msza święta w intencji strażaków oraz ich patrona. Po mszy delegacje władz miasta i powiatu oraz zaproszeni goście złożyli kwiaty pod tablicą na placu przed Katedrą. Nasz samorząd reprezentował Zastępca Prezydenta Waldemar Skórski oraz Przewodnicząca RM Joanna Gadzińska. 
Oprócz wspomnianych wyżej wydarzeń, ja i moi zastępcy, braliśmy udział w szeregu spotkań roboczych dotyczących realizowanych i planowanych inwestycji na terenie miasta Świdnicy, które dotyczyły m. in. uruchomienia ośrodka egzaminacyjnego WORD, montażu dwóch elementów małej architektury, czyli pomnika świętego Jana Pawła II oraz figury dzików na skwerze przy ul. Franciszkańskiej, a także rozmów z firmami internetowymi zainteresowanymi stworzeniem na nasz użytek aplikacji umożliwiającej głosowanie internetowe w ramach Budżetu Obywatelskiego.

Prezydent Miasta Świdnicy 

Wojciech Murdzek

Sporządziła:

Monika Żmijewska

Biuro Prezydenta

Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Urząd Miejski w Świdnicy, związanych
z ograniczeniem bezrobocia i aktywizacja osób bezrobotnych

W marcu 2014 r. w porównaniu do lutego 2014 r. w Świdnicy nastąpił spadek liczby bezrobotnych z 2891 do 2767 osób. W stosunku do analogicznego okresu poprzedniego roku nastąpił spadek liczby bezrobotnych z poziomu 3273 osób.


Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w PUP w końcu marca 2014 r. wyniosła 2767 osób (w tym 1299 kobiet – 46,9%) i była mniejsza jak przed miesiącem o 124 osoby tj. o 4,3% oraz niższa o 506 osób tj. o 15,5 % od liczby bezrobotnych zarejestrowanych przed rokiem.












Do urzędu pracy w ciągu marca zgłosiło się 360 osób poszukujących zatrudnienia (o 63 osoby mniej niż w marcu 2013 r.). Spośród osób nowo zarejestrowanych 13,6% stanowiły osoby dotychczas niepracujące (w marcu 2013 r. – 12,1%).



Osoby do 25 roku życia stanowiły 20,6 % ogólnej liczby nowo zarejestrowanych, a przed rokiem – 22,9%.





Udział osób zwolnionych z przyczyn dotyczących zakładu pracy w ogólnej liczbie nowych rejestracji wyniósł 3,9%, a przed rokiem 4,7%.


W marcu 198 osób podjęło pracę (w tym 97 kobiet), co stanowi 6,8 % bezrobotnych z poprzedniego miesiąca (przed rokiem ten wskaźnik wynosił 5,2%).











Większość bezrobotnych pozostających w ewidencji urzędów pracy to osoby, które wcześniej pracowały zawodowo. W końcu marcu 2014 r. zbiorowość ta liczyła 2513 osób tj. 90,8% ogółu zarejestrowanych, a przed rokiem 90,7%.










W tej grupie 105 osób, tj. 4,2% utraciło pracę z przyczyn dotyczących zakładu pracy (przed rokiem 6,1%).




















Bez prawa do zasiłku pozostawało 2354 osoby tj. 85,1% ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, wobec 2662 osób tj. 81,3% w marcu
2013 roku. 
Liczba osób bezrobotnych, które ukończyły szkołę wyższą, a nie przekroczyły 27 roku życia wynosiła 26 (przed rokiem 40).



W marcu w rejestrach odnotowano 884 osób bez kwalifikacji zawodowych (31,9%) wpisanych do ewidencji bezrobotnych (przed rokiem 729 tj. 22,3%).












Powyżej 50 roku życia zarejestrowanych było 970 osób tj. 35,1% ogółu bezrobotnych (przed rokiem 989 tj. 30,2%).







Bez pracy było 407 osób samotnie wychowujących, co najmniej jedno dziecko do 18 roku życia.









W marcu nowozarejestrowano 21 osób niepełnosprawnych i na koniec miesiąca w rejestrze bezrobotnych było 288 niepełnosprawnych (przed rokiem 293), a wśród nich 114 kobiet.








Powiatowy Klub Pracy

 W dniach od 03 – 21 marca 2014 r. odbyło się szkolenie grupowe z zakresu umiejętności poszukiwania pracy, w którym wzięło udział 14 osób. 

Klub Pracy – OHP
W marcu 2014 r. Klub Pracy-OHP udzielił porad 24 osobom bezrobotnym w tym 14 kobietom. 

Liczba poszukujących pracy zarejestrowanych w Klubie to 24 osób bezrobotnych, w tym 14 kobiet. 

Do Klubu zgłoszono 3 oferty na 24 miejsca pracy. Klub skierował do pracy 24 osób – w tym 19 kobiet. Wszystkie osoby podjęły pracę.
Odbyły się 2 zajęcia aktywizacyjne. Wzięło w nich udział 20 osób w tym 11 kobiet. Zorganizowano 1 spotkanie pod nazwą „Warsztaty aktywnego poszukiwania pracy” w formie skróconej. Wzięło w nim udział 8 osób w tym 7 kobiet

W marcu zarejestrowano 16 osób - młodzież w tym 14 dziewcząt. Dla młodzieży zorganizowano 4 spotkania pod nazwą „Warsztaty aktywnego poszukiwania pracy” w formie skróconej. Wzięło w nim udział 66 uczniów w tym 39 uczennic. Odbyło się 9 grupowych spotkań informacyjnych, w których wzięło udział 165 uczniów w tym 71 uczennic.

Dyrektor Departamentu Rozwoju Gospodarczego Miasta 

Jerzy Legut 
Świdnica, dnia 29 kwietnia 2014 r. 

Sporządziła: A. Fiłonowicz 

Informacja dotycząca wydanych zarządzeń Prezydenta Miasta                                sporządzona na sesję Rady Miejskiej
Prezydent Miasta w okresie od 26 marca 2014 r. do 30 kwietnia 2014 r.:

1)  wydał  39 zarządzeń, w tym : 

      -          17 w sprawach wewnętrznych,

      -          22 w sprawach publiczno - prawnych.

Zarządzenia w sprawach wewnętrznych  dotyczyły:

--  powołania Komisji ds. Naboru na:

     kierownicze stanowisko urzędnicze Sekretarza Miasta,

stanowisko inspektora w Departamencie Rozwoju Gospodarczego-Biuro          Prognoz i Analiz, 

-- powołania Komisji Egzaminacyjnej, której zadaniem jest przeprowadzenie egzaminu kończącego służbę przygotowawczą i stanowiącą warunek zatrudnienia pracownika na stanowisku urzędniczym- inspektor w Wydziale Spraw Obywatelskich,

 -- ustanowienia pełnomocnika do spraw wyborów,

 --  udzielenia upoważnienia,

 --  powołania Komisji Przetargowej;

Zarządzenia w sprawach publiczno - prawnych dotyczyły:

- spraw finansowych, w tym:

 -- zmiany budżetu, 

 -- przyznania dotacji dla organizacji na realizację zadań w 2014 roku z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego pod nazwą:

     „Organizacja przedsięwzięć kulturalnych”,

     „ Działania wydawnicze”,

-- zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasta Świdnicy

- gospodarki  nieruchomościami ,w tym:

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – niesamodzielnej części lokalu mieszkalnego położonego w budynku komunalnym przy ul. Grodzkiej 19-19B-19C, stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonego do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu oraz sprzedaży w trybie bezprzetargowym wolnej niesamodzielnej części lokalu mieszkalnego, wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu,

-- zmiany zarządzenia w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy, wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu lub sprzedażą ułamkowej części gruntu (zmiana dot. lokalu przy ul. Dębowej nr 9 i polega na zmianie zapisu                 z  „sprzedaż ułamkowej części gruntu Skarbu Państwa” na zapis „sprzedaż prawa użytkowania wieczystego ułamkowej części gruntu Skarbu Państwa”),   

--   ogłoszenia     wykazu     nieruchomości     gruntowych     przeznaczonych      do wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym na okres do trzech lat na cele rolnicze, pozarolnicze i ogródki przydomowe,   

-- nie wykonania prawa pierwokupu w stosunku do sprzedawanego udziału wynoszącego 54/100 w prawie   użytkowania   wieczystego   działki   gruntu   nr   147  o powierzchni  0,0237 ha, położonej przy ulicy Lwa Tołstoja,

 -- przekwalifikowania  lokalu  socjalnego    położonego   w   budynku    przy                             ul. Długiej nr 27 na lokal mieszkalny i wyłączenia przedmiotowego lokalu                   z zasobu lokali socjalnych,

 -- wydzielenia   z   mieszkaniowego   zasobu    Gminy   Miasta   Świdnicy   lokali mieszkalnych położonych   w budynkach  przy ul. Wodnej nr 22 i przy                      ul. Kopernika nr 3, z przeznaczeniem na lokale socjalne,

 -- ustalenia   stawki   czynszu   najmu   za   1 m²   powierzchni   użytkowej   lokalu mieszkalnego w budynkach przy ul. Kopernika nr 9A i nr 11A, stanowiącego mieszkaniowy zasób Gminy Miasto Świdnica,

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokalu mieszkalnego położonego w  budynku komunalnym przy ul. Wrocławskiej nr 2  przeznaczonego do wyodrębnienia i sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego wraz ze sprzedażą ułamkowej części gruntu  stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica,

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokalu mieszkalnego położonego w budynku komunalnym przy ul. Budowlanej nr 2  przeznaczonego do wyodrębnienia i sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego wraz ze sprzedażą ułamkowej części gruntu  stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica,

ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokali mieszkalnych położonych w budynku komunalnym przy ul. Westerplatte 13/1, 13/5, 13/8 przeznaczonych  do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy , wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica,

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokalu mieszkalnego położonego w budynku komunalnym przy ul. Aleja Niepodległości 7/11-11a przeznaczonego do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu  lub sprzedażą ułamkowej części gruntu stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica,

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – lokalu mieszkalnego położonego w  budynku komunalnym przy Placu Grunwaldzkim nr 6  przeznaczonego do  sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego   stanowiącego własność Gminy Miasto Świdnica,

-  handlu, w tym:

 -- ustalenia czasu pracy sklepu spożywczego przy ul. Łukowej 1 w okresie od 10.04.2014r. do 30 czerwca 2014 r. w godz.22.00 – 23.00,    

 -  pozostałym, w tym:

 -- powołania komisji opiniującej wnioski o przyznanie nagród i wyróżnień za wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej w 2013 r.,

 -- powołania   komisji  ds. ujawnienia   środka   trwałego   w   ewidencji   środków  trwałych Gminy Miasto Świdnica,

 -- wyznaczenia     obwodowej     komisji     wyborczej     dla     celów   głosowania korespondencyjnego w wyborach do Parlamentu Europejskiego za rządzonych na dzień 25 maja 2014 r.;

2/ skierował do Rady Miejskiej 7 projektów uchwał Rady, w tym w zakresie: 

      - gospodarki finansowej




- 


      - gospodarki komunalnej




-



      - gospodarki nieruchomościami



-  

      - kultury







-  

      - pozostałym






-                                                                     

         Świdnica,  30.04.2014 r.             

Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami (sporządzony od dnia 27.03.2014 r. do dnia 30.04.2014 r.)

	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Cena

wywoławcza
	Cena wylicytowana
	Nabywca

	1
	Rokowania

P-13/III/14 z dnia 28.03.2014 r.

dot.

sprzedaży działki nr 2583 położonej przy ulicy Piekarskiej w Świdnicy przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną
	GG
	50 000,00 zł + VAT
	100 000,00 zł + VAT
	BI - PROJECT DEVELOPMENT Mirosław Staroń

ze Świebodzic

	2
	Rokowania

P-14/IV/14 z dnia 01.04.2014 r.

dot.

sprzedaży działki 1094

o powierzchni 0,1128 ha położonej przy ulicy 1 Maja

w Świdnicy pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną

z usługami
	GG
	180 000,00 zł + VAT
	
	brak oferentów

	3
	Rokowania

P-15/IV/14 z dnia 04.04.2014 r.

dot.

sprzedaży działek nr 698, 700

i 702 położonych przy ulicy Ks. Bolka Świdnickiego w Świdnicy przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną
z usługami
	GG
	150 000,00 zł + VAT
	160 000,00 zł + VAT
	Świdnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.

ze Świdnicy

	4
	Rokowania

P-16/IV/14 z dnia 08.04.2014 r.

dot.

sprzedaży działki nr 697 położonej przy ulicy Ks. Bolka Świdnickiego w Świdnicy przeznaczonej pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną

z usługami
	GG
	200 000,00 zł + VAT
	201 000,00 zł + VAT
	Świdnickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.

ze Świdnicy

	5
	I przetarg ustny nieograniczony

P-18/IV/14 z dnia 11.04.2014 r.

dot.

sprzedaży nieruchomości gruntowej działki nr 1486 o powierzchni 0,0721 ha położonej w Świdnicy przy ulicy Stalowej przeznaczonej pod zabudowę przemysłową
	GG
	35 000,00 zł + VAT
	107 000,00 zł + VAT
	Marcin Biczysko

ze Świdnicy

	6
	I przetarg ustny nieograniczony

P-17/IV/14 z dnia 28.04.2014 r.

dot.

sprzedaży nieruchomości gruntowej składającej się

z działek nr 256/1, 256/5 i 256/6 o łącznej powierzchni 0,6099 ha położonej przy ul. Ludwika Zamenhofa w Świdnicy przeznaczonej pod zabudowę usługową, w tym obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2 000 m2
	GG
	1 266 000,00 + VAT
	1 483 000,00 + VAT
	KM Sp. z o.o.

Sp. komandytowa

z Wrocławia


Sporządziła: Katarzyna Wrona
30.04.2014 r.
Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych (sporządzony od dnia 27.03.2014 r. do dnia 30.04.2014 r.)
	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Wartość zamówienia oszacowana przez zamawiającego netto art. 32 upzp
	Kwota przeznaczona na finansowanie zamówienia art. 86 ust. 3 upzp
	Wynik przetargu

Cena brutto oferty wygranej

	1
	Nieograniczony

P-25/III/14 z dnia 18.03.2014 r.

Wykonanie robót budowlanych pod nazwą: „Wykonanie oznakowania poziomego na drogach gminnych

w Świdnicy, w latach 2014-2016”
	RD
	437 529,00 zł
	538 200,00 zł
	Drogowe Centrum Produkcyjno-Handlowe

„BIG” Spółka z o.o. ŁUGÓW 18

66-200 Świebodzin

cena: 430 940,34 zł

	2
	Nieograniczony

P-28/III/14 z dnia 27.03.2014 r.

Wykonanie robót budowlanych pod nazwą „Przebudowa ulicy Klonowej

w Świdnicy”
	RD
	117 401,33 zł
	126 000,00 zł
	Świdnickie Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów Sp. z o.o.

58-100 Świdnica

ul. Częstochowska 12

cena: 106 933,95 zł

	3
	Wolna ręka

P-29/IV/14 z dnia 03.04.2014 r.

Wykonanie dodatkowych robót budowlanych w ramach zadania pn.: „Przebudowy budynku Żłobka Miejskiego nr 1 w Świdnicy w zakresie dostosowania do wymogów bezpieczeństwa pożarowego”
	IM
	25 372,05 zł
	31 207,62 zł
	Usługowo – Handlowa

Firma Prywatna

„PWP” Wojciech Pytlak

42-520 Dąbrowa Górnicza

ul. Ogrodników 61

cena: 28 299,84 zł

	4
	Nieograniczony

P-32/IV/14 z dnia 15.04.2014 r.

dot.

Wykonanie robót budowlanych pod nazwą: Przebudowa cmentarza komunalnego – budowa grobowców murowanych
	IT
	203 252,00 zł
	250 000,00 zł
	Farma Miejska Maciej Karpiński

ul. Śląska 11

58-100 Świdnica

cena: 249 575,00 zł

(w trakcie podpisywania umowy)

	5
	Wolna ręka

P-38/IV/14 z dnia 18.04.2014 r.

Wykonanie zamówienia dodatkowego do zadania pn.: „Budowa Centrum Przesiadkowego przy ul. Dworcowej i Kolejowej w Świdnicy” część 2 Etapu I oraz Etapy II i III polegającego na wykonaniu robot budowlanych wg protokołów konieczności
	IM
	69 710,73 zł
	85 744,20 zł
	SKANSKA SA

01-518 Warszawa

ul. Gen. J. Zajączka 9

cena: 86 046,83 zł

(w trakcie podpisywania umowy)

	6
	Nieograniczony

P-36/IV/14 z dnia 25.04.2014 r.

dot.

Wykonanie robót budowlanych pod nazwą: „Przebudowa chodników na terenie miasta Świdnicy”
	RD
	363 973,17 zł
	401 000,00 zł
	przetarg w toku


Sporządziła: Katarzyna Wrona
30.04.2014 r.
