Świdnica, 26 marca 2015 r.

Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta

między sesjami Rady Miejskiej

2 marca
· Odbyły się konsultacje władz miasta i pracowników Urzędu Miejskiego z zespołem roboczym m.in. architektami, urbanistami, konstruktorami i artystami - mieszkańcami Świdnicy w sprawie koncepcji zagospodarowania skweru na pl. 1000-lecia Państwa Polskiego. To projekt zgłoszony i zaplanowany w ramach budżetu obywatelskiego. Na spotkaniu omówiono konieczny zakres rewitalizacji skweru i spisano wstępne założenia do prac projektowych.
· Zastępca Marek Suwalski spotkał się z dyrektorem firmy SKANSKA – Witoldem Nietubyć. Rozmowa dotyczyła realizacji umowy na rewitalizację Centrum Przesiadkowego. Strony uzgodniły, że konieczne jest wydanie przez Urząd Marszałkowski prolongaty terminu umowy inwestycji Centrum Przesiadkowe z uwagi na zakres prac jakie pozostały do wykonania.
3 marca

· Zastępca Szymon Chojnowski spotkał się z Aleksandrą Rokicką, przewodniczącą Świdnickiego Towarzystwa Partnerstwa Miast. Rozmowa dotyczyła współpracy i działalności stowarzyszenia.
4 marca

· Zastępca Szymon Chojnowski i pracownicy Departamentu Rozwoju Gospodarczego uczestniczyli w największych targach turystycznych w Europie. Uczestnictwo w Międzynarodowej Giełdzie Turystycznej ITB Berlin pozwala nawiązać kontakty z przedstawicielami wszystkich grup zawodowych związanych z szeroko pojętą turystyką i podróżami. W Berlinie obecne były reprezentacje  międzynarodowych związków turystycznych, krajowych i regionalnych organizacji turystycznych, biur podróży, organizatorzy podróży biznesowych, rejsów, turystyki przygodowej, ekologicznej, kulturalnej, firm przewozowych, hotelarskich, ubezpieczeniowych, wydawnictwa, firm zajmujących się informacją turystyczną, technologiami i oprogramowaniem dla obsługi ruchu turystycznego i wiele innych. Polskie stoisko narodowe organizowała Polska Organizacja Turystyczna. Wizyta na targach wiązała się też z rozmowami z potencjalnymi partnerami Kongresu Turystyki Polskiej, jaki planowany jest w Świdnicy w październiku.
5 marca
· Wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Janem Dzięcielskim uczestniczyłam w XXXVI Zgromadzeniu Ogólnym Związku Miast Polskich. Ponad 1400 samorządowców z polskich miast, miasteczek i gmin wiejskich oraz przedstawicieli starostw obradowało na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. Było to pierwsze spotkanie w tej kadencji samorządowej. Dokonano wyboru władz Związku Miast Polskich. Na czele stanął prezydent Gliwic, Zygmunt Frankiewicz.
· Zastępca Szymon Chojnowski spotkał się z zespołem redakcyjnym Encyklopedii Świdnicy, by omówić kolejne części publikacji realizowane w ramach projektu, który powstaje przy współpracy  Urzędu Miejskiego i Towarzystwa Regionalnego Ziemi Świdnickiej.
· Zastępca Szymon Chojnowski wraz z dyrektorem Departamentu Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych, Tadeuszem Niedzielskim, uczestniczył w uroczystości podsumowania VI Powiatowych Potyczek z Językiem Angielskim i Niemieckim „CHECK YOUR ENGLISH/ PRÜFE DEIN DEUTSCH” dla uczniów klas szóstych, które organizowała Szkoła Społeczna.
6 marca
· Wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Janem Dzięcielskim uczestniczyłam w rozpoczęciu obchodów 25-lecia samorządu terytorialnego w Polsce. W Sali Ziemi Międzynarodowych Targów Poznańskich, Prezydent RP Bronisław Komorowski był najważniejszym gościem, a zarazem patronem honorowym zgromadzenia samorządowców. Gościem specjalnym Kongresu XXV-lecia Samorządu Terytorialnego był też Jerzy Buzek, były premier i były szef Parlamentu Europejskiego. 
Wśród występujących podczas obrad znaleźli się m.in. szefowie polskich organizacji samorządowych: Wojciech Długoborski, przewodniczący Unii Miasteczek Polskich, Marek Olszewski, przewodniczący Związku Gmin Wiejskich RP, Zygmunt Franckiewicz, Przewodniczący Związku Miast Polskich, Ludwik Węgrzyn ze Związek Powiatów Polskich, Jacek Protas z Zarządu Związku Województw RP, Rafał Dutkiewicz, szef Unii Metropolii Polskich. Głos zabierali także przedstawiciele rządu: minister infrastruktury Maria Wasiak, minister administracji i cyfryzacji Andrzej Halicki, który w swoim wystąpieniu wspomniał o wielkich, nieżyjących już autorach reformy samorządowej - profesorze Michale Kuleszy i profesorze Jerzym Regulskim. 
7 marca
· Wraz z wieloma radnymi i przedstawicielami Urzędu Miasta uczestniczyłam w niezwykłej uroczystości. Ks. Waldemar Pytel, wieloletni proboszcz Kościoła Pokoju w Świdnicy, został wprowadzony na urząd biskupa diecezji wrocławskiej Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego. Po raz pierwszy w historii uroczystość tej rangi miała miejsce w świdnickiej świątyni luterańskiej. Aktu konsekracji dokonał zwierzchnik Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego w Polsce, bp Jerzy Samiec w asyście dotychczasowego zwierzchnika diecezji wrocławskiej, bpa Ryszarda Bogusza i zwierzchnika diecezji Uppsala w Szwecji, bpa Ragnara Perseniusa. Uroczystość miała ogromne znaczenie nie tylko dla wiernych Kościoła Ewangelickiego, ale także dla mieszkańców Świdnicy, zachodniej Polski, a także przyjaciół ze Szwecji i Niemiec. Wśród gości znaleźli się  kardynał Henryk Gulbinowicz, biskup diecezji świdnickiej Rzymsko-Katolickiej ks. prof. Ignacy Dec, ks. Piotr Nikolski, proboszcz parafii prawosławnej w Świdnicy, poseł Teresa Świło,  Rzecznik Praw Dziecka Marek Michalak, wiceminister Stanisław Huskowski, a także samorządowcy z wicemarszałkiem Dolnego Śląska Ewą Mańkowską, starostą świdnickim Piotrem Fedorowiczem, wójtami Teresą Mazurek i Władysławem Gołębiewskim. Obecni byli dyplomaci z Niemiec i Czech, a także Staffan Herrström, ambasador Królestwa Szwecji w Polsce. 
9 marca

· Z Markiem Ciechanowskim, prezesem Izby Turystyki Rzeczpospolitej Polskiej rozmawiałam o planowanym w naszym mieście na październik I Kongresie Turystyki Polskiej. Izba Turystyki RP będzie jednym z merytorycznych partnerów kongresu.
· Zastępca Marek Suwalski spotkał się z senatorem RP Wiesławem Kilianem oraz radnym Rady Miejskiej Wiesławem Żurkiem. Rozmowa dotyczyła realizacji zadania z budżetu obywatelskiego – rewitalizacji skweru przy pl. Tysiąclecia Państwa Polskiego. I w ramach tego zadania nawiązania współpracy z bankiem BZ WBK Santander. Zgodnie z przekazanymi informacjami jest zainteresowanie banku, włączeniem się w proces inwestycyjny w obszarze bezpośrednio związanym z obiektem BZ WBK.
11 marca
· Spotkałam się z Konradem Jabłońskim, prezesem Sudeckiego Stowarzyszenia Inicjatyw Gospodarczych, który przedstawił zasady działania SSIG poinformował o ilości udzielanych pożyczek, środkach, jakimi dysponują na ten rok i o wsparciu dla przedsiębiorców.

· Zastępca Szymon Chojnowski z okazji Dnia Kobiet spotkał się z reprezentantkami Polskiego Związku Niewidomych. 

· W piwnicy Centrum Organizacji Pozarządowych przy ul. Długiej 33 wraz z zastępcą Szymonem Chojnowskim i p.o. dyrektora Świdnickiego Ośrodka Kultury Bożeną Kuźmą spotkałam się z przedstawicielami młodzieżowych środowisk artystycznych oraz przedstawicielami Młodzieżowej Rady Miasta. 

Tematem spotkania była m.in. realizacja zadania z budżetu obywatelskiego – przebudowa i adaptacja piwnicy dla artystycznie uzdolnionych młodych ludzi. Przedstawiliśmy także plany wydarzeń kulturalnych realizowanych w Świdnicy na najbliższe miesiące. 
· Razem z zastępcą Szymonem Chojnowskim i p.o. dyrektora Świdnickiego Ośrodka Kultury Bożeną Kuźmą uczestniczyłam w pierwszym z cyklu spotkań z organizacjami pozarządowymi, gdzie m.in. przedstawiliśmy plan imprez świnickich na 2015 rok. Rozmawialiśmy także o działalności stowarzyszeń i planach współpracy miasta z poszczególnymi organizacjami na rzecz większej aktywizacji mieszkańców w zakresie pracy wolontariackiej na rzecz lokalnej społeczności. 
12 marca
· Mój zastępca Marek Suwalski spotkał się z przedstawicielami świdnickiego oddziału Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami. Główny tematem była koncepcja budowy schroniska dla zwierząt.
· Zastępca Szymon Chojnowski przewodniczył komisji konkursowej ws. rzecznika prasowego Urzędu Miejskiego w Świdnicy. Na konkurs wpłynęło 8 ofert. Wszyscy kandydaci spełniali wymagania formalne i zostali zaproszenie do I etapu rekrutacji – z zaproszenia skorzystało 5 kandydatów. Komisja konkursowa – w składzie: Szymon Chojnowski, Zofia Jakubiak, Joanna Salus-Komorowska i Maciej Rataj, po części pisemnej i rozmowie kwalifikacyjnej, przedstawili rekomendację, którą przyjęłam.

Magdalena Dzwonkowska odpowiadać będzie za politykę informacyjną urzędu, prowadzenie i aktualizację strony internetowej Miasta, przygotowywanie i prowadzenie konferencji prasowych, oraz współpracę z innymi jednostkami w zakresie komunikacji, redagowania komunikatów, ogłoszeń prasowych i innych artykułów dotyczących działalności samorządu we wszystkich kanałach komunikacji.

· W Centrum Organizacji Pozarządowych podczas spotkania z członkami stowarzyszenia „Kaduceusz” wymieniliśmy się z przedsiębiorcami pomysłami na rozwój świdnickiego Rynku i omówiliśmy propozycje działań mających na celu zwiększenia atrakcyjności centrum miasta.
· Zastępca Szymon Chojnowski spotkał się z koordynatorem współpracy Europejska Stolica Kultury 2016 i Dolnego Śląska Markiem Sztarkiem. Podczas spotkania omówiono możliwości współpracy Świdnicy i Wrocławia w zakresie wspólnej realizacji imprez.
13 marca
· Wraz z moimi zastępcami: Markiem Suwalskim i Szymonem Chojnowskim, przewodniczącym Rady Miejskiej Janem Dzięcielskim i innymi radnymi uczestniczyłam w gali z okazji Dnia Kobiet, organizowanej jak co roku pod wodzą Elżbiety Dudziak z Ligi Kobiet Polskich. Tematem przewodnim debaty medycznej prowadzonej przez prof. zw. dr hab. n. med. Zygmunta Zdrojewicza i dr Halinę Szymiec-Raczyńską był zdrowy styl życia. Spotkanie zakończył występ zespołu ABBA Polska.
· Wspólnie z zastępcą Markiem Suwalskim spotkaliśmy się z dyrektorem Wydziału Finansowo-Administracyjnego Prokuratury Okręgowej w Świdnicy – Ireną Rygulską. Spotkanie dotyczyło rozwiązania problemu komunikacyjnego na terenie Szkoły Podstawowej nr 105. Dzisiaj w środku terenu szkoły znajdują się zbiorniki nieczynnej kotłowni olejowej, stanowiącej własność prokuratury. Sprawa dotyczyła przekazania terenu na rzecz miasta, żeby można było właściwie skomunikować obiekty szkolne.  
· Zastępca Szymon Chojnowski uczestniczył w polsko-ukraińsko-niemieckiej konferencji „NOWA KONSTELACJA W EUROPIE: POLSKA-UKRAINA-NIEMCY. Biznes i polityka. Ukraińskie reformy i nowa konstelacja w Europie” organizowanej w Krzyżowej. Konferencja jest podjęciem inicjatywy, jaką są  odbywające się corocznie od 10 lat we wrześniu polsko-ukraińskie spotkania w Jaremczy. Intensywność wydarzeń politycznych wymaga obecnie jednak częstszych spotkań i intensyfikacji dialogu, a rozszerzenie polsko-ukraińskiego grona o uczestników niemieckich jest uzasadnione potrzebą współpracy polsko-niemieckiej w sprawach europejskiej polityki wschodniej.
14 marca
· Z radością objęłam patronatem Charytatywny Maraton Zumby, organizowany przez Stowarzyszenie „Mamy co kochamy”, które wraz z instruktorkami zumby włączyło się w akcję na rzecz Joanny Gnosowskiej, mieszkanki Bolesławic. Joanna Gnosowska jest drugą osobą w Polsce, która przeszła w 2013 roku całkowity przeszczep twarzy. We wspólnej zabawie uczestniczyło ponad 100 osób, a środki zebrane podczas imprezy wesprą rehabilitację pani Joanny.
· Miałam po raz pierwszy przyjemność i zaszczyt wręczyć w Urzędzie Stanu Cywilnego Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie od Prezydenta RP. Jubileusze świętowali państwo: Eugenia i Bronisław Szkodzińscy, Maria i Józef Wołowiec, Maria i Edward Łozowiccy, Barbara i Witold Karstowie, Kazimiera i Bronisław Kurkowscy oraz Zofia i Jan Grusieccy. Były też życzenia, kwiaty, upominki i piękny występ zespołów Krąg i Mokrzeszów. 
· Na placu Pokoju powitałam Krystyny, które do Świdnicy przyjechały prosto z Karpacza, gdzie miał miejsce ogólnopolski Zjazd Krystyn. Pomysłodawczynią i wieloletnią liderką Zjazdu była redaktor Krystyna Bochenek. Po jej tragicznej śmierci w katastrofie samolotu w 2010 roku, Krystyny spotykają się nadal. Imieniny organizowane są zawsze w innym zakątku Polski. Uroczystościom towarzyszą przemarsze, koncerty, spotkania z gwiazdami. Świdnicę reprezentuje zwykle ok. 20 pań, z Krystyną Kowalonek i Krystyną Lasek na czele. Krystyny w Świdnicy odwiedziły Kościół Pokoju, Rynek i katedrę, po której panie oprowadzał Mariusz Barcicki. 
16 marca

· Wspólnie z zastępcami: Markiem Suwalskim i Szymonem Chojnowski uczestniczyłam w spotkaniu z Markiem Wójcikiem – Podsekretarzem Stanu odpowiadającym za legislację i kontakty z samorządami. Celem spotkania w Karpaczu było omówienie współpracy gmin w nowej kadencji i zdefiniowanie problemów, z którymi zmagają się samorządowcy.

· Marek Suwalski i Szymon Chojnowski reprezentowali Świdnicę podczas konferencji dotyczącej inwestycji związanych z efektywnością energetyczną, która odbyła się w Karpaczu.

17 marca
· Na zaproszenie prezydenta Słupska Roberta Biedronia uczestniczyłam w I Zjeździe Progresywnych Burmistrzów. Spotkanie w Słupsku było okazją do wymiany doświadczeń i podsumowań pierwszych stu dni rządzenia poszczególnych prezydentów i burmistrzów. Włodarze z 9 miast Polski dyskutowali na temat największych wyzwań, sukcesów i dobrych praktyk. Wśród rozmów o kondycji polskich miast nie mogło zabraknąć wybranych zagadnień, związanych ze zrównoważoną modernizacją i pomysłów na zielony rozwój miejscowości.

18 marca
· Zastępca Marek Suwalski wziął udział w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu WSSE „Invest-Park”, które dotyczyło bieżącej działalności strefy. Sprawy nie dotyczyły bezpośrednio terenów, którymi jest zainteresowane Miasto Świdnica.

19 marca
· Zastępca Szymon Chojnowski uczestniczył w inauguracji Festiwalu Nauki, który po raz dwunasty zorganizował Zespół Szkół Mechanicznych w Świdnicy, a tegoroczne spotkania zdominował sport, wśród gości byli m.in. Rafał Kubacki – judoka, wielokrotny mistrz Polski i olimpijczyk, Jerzy Mazur – kierowca rajdowy, Monika Garbacz – trener kobiecej piłki nożnej i sędzia z uprawnieniami UEFA.
· Zastępca  Szymon Chojnowski uczestniczył w Krzyżowej w konferencji pt. "Dzieje lokalne i wielka historia", która dotyczyła dziejów lokalnych na Dolnym Śląsku w latach 1945-89, w szczególności zaś Świdnicy, Dzierżoniowa, Bielawy i Wałbrzycha. Z zaproszenia Urzędu Miejskiego w Świdnicy oraz Fundacji Krzyżowa skorzystali lokalni pasjonaci i badacze przeszłości, historycy IPN oraz akademiccy profesorowie  i studenci.

Konferencja jest częścią szerszego projektu realizowanego przez Akademię Europejską Krzyżowa. Wśród zaproszonych gości znaleźli się m. in.: profesor Włodzimierz Suleja z Uniwersytetu Wrocławskiego, historyk Instytutu Pamięci Narodowej dr hab. Robert Klementowski, prof. Elżbieta Kościk, a także znakomite grono lokalnych historyków, czyli m. in.: Stanisław Kotełko i Wiesław Rośkowicz.  

20 marca
· Wspólnie z Tadeuszem Niedzielskim, dyrektorem Departamentu Edukacji i Kultury spędziłam niezapomniany poranek z dziećmi w Miejskim Przedszkolu Integracyjnym nr 16 "Słoneczko", które świętowały urodziny przedszkola. Na ręce Małgorzaty Anklewicz złożyłam serdeczne gratulacje dla całego zespołu za wzorowe  prowadzenie placówki.
· Wraz z zastępcami Szymonem Chojnowskim i Markiem Suwalskim wzięłam udział w otwarciu kolejnej hali produkcyjnej firmy Nifco Poland. Miałam zaszczyt uczestniczyć wspólnie z wiceminister gospodarki Iloną Antoniszyn-Klik, prezes WSSE „Invest Park” Barbarą Kaśnikowską, oraz przedstawicielami Nifco Poland: Fukuo Iwasaki, Siegfriedem Baierem, dyrektorem Nifco Poland, Shiro Osada i Rafałem Prończukiem w uroczystości przecięcia wstęgi. Firma Nifco jest obecna w Świdnicy od 9 lat. Zatrudnia w tej chwili prawie 400 osób.
Rozbudowa istniejącego zakładu rozpoczęła się 23 kwietnia 2014 roku. Cała inwestycja pochłonęła około 60 mln złotych. Poza nową halą produkcyjną i przestrzenią biurową powstały nowoczesne linie technologiczne do produkcji części dla Volkswagena i Porsche. Nowa hala wraz z przestrzenią biurową, socjalną i magazynami to około 12000 m². Dynamiczny rozwój firmy jest związany również z nowymi miejscami pracy.

· Wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Janem Dzięcielskim uczestniczyłam w wernisaży wystawy Kamy Karst „OBIEKTY” w Miejskiej Bibliotece Publicznej.

· W piątkowy wieczór przyjechała z wizytą do Świdnicy jedna z ewakuowanych z Donbasu rodzin polskiego pochodzenia. Olga, Artiom, Aleksej i Aleksandra Jakuszew za półtora miesiąca będą już świdniczanami. Wojna toczyła się na ich oczach. Mieszkali tuż przy lotnisku w Donbasie, gdzie trwały najzacieklejsze walki. Jedynym ratunkiem była ucieczka. Kiedy usłyszeli o możliwości wyjazdu do Polski, choć nie była to prosta decyzja, postanowili, że zaczną wszystko od nowa. Mają nadzieję, że właśnie w naszym mieście znajdą nowy, bezpieczny dom i staną na nogi. 
Decyzja o ewakuacji blisko 200 Polaków ze wschodniej Ukrainy zapadła w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych pod koniec 2014 roku. Przyjechali do Polski w styczniu tego roku. Świdnica była jednym z pierwszych miast, które zaoferowały mieszkanie i pomoc jednej z rodzin. Jeszcze raz serdecznie dziękuję inicjatorom akcji radnym Januszowi Soleckiemu i Lesławowi Podgórskiemu, a wszystkim radnym za jednogłośnie przyjęcie uchwały w sprawie zapewnienia przez Gminę Miasto Świdnica warunków do osiedlenia się na terenie Świdnicy rodzinie polskiego pochodzenia ewakuowanej ze wschodniej Ukrainy objętej działaniami wojennymi. 

Informacje o rodzinie: Oboje mają wyższe wykształcenie, Artiom pracował na wysokim stanowisku w banku, a Olga w Instytucie Badania Opinii Publicznej. 10-letni Aleksiej najlepiej mówi po polsku. Świetnie gra w szachy, w piłkę nożną i koszykówkę, uwielbia matematykę, jego młodsza siostra uwielbia tańce. Remont przydzielonego im lokalu dobiega końca. Mieszkanie wymaga jeszcze wyposażenia. Rodzina przyjedzie na stałe do Świdnicy w maju i na początku będzie korzystała ze wsparcia miasta.

21 marca
· Wspólnie z zastępcami Markiem Suwalskim i Szymonem Chojnowskim towarzyszyliśmy rodzinie Państwa Jakuszew w poznawaniu naszego miasta. Podczas krótkiej wycieczki w asyście Mariusza Barcickiego, Janusza Soleckiego i Aleksandra Kovalenko, rodzina zwiedziła stare miasto, Rynek, Kościół Pokoju. Na Wieży Ratuszowej odbyło się spotkanie z mediami i przedstawicielami różnych instytucji miejskich, natomiast w godzinach popołudniowych nadleśniczy Jan Dzięcielski pokazał gościom skarby natury, ulokowane w okolicy Świdnicy. 

· Wraz z nadejściem wiosny w wielu miastach całego kraju zbierali się mieszkańcy, by powiedzieć „stop” mowie nienawiści w przestrzeni publicznej. Świdnicką odsłonę ogólnopolskiej akcji „HejtStop” zorganizowali Fundacja Symbioza i Stowarzyszenie Aktywności Obywatelskiej Carpe Diem. Blisko sto osób w pół godziny zamalowało most i mur w Parku Centralnym. Zniknęły wulgarne, rasistowskie napisy i zwykłe bazgroły. 

Oszpecony most ramię przy ramieniu malowali uczniowie Gimnazjum nr 3, harcerze, młodzież z Zespołu Pieśni i Tańca „Jubilat”, przedstawicielki Ligi Kobiet Polskich, przedstawiciele wielu organizacji pozarządowych. Za pędzle chwycili też członek zarządu powiatu świdnickiego Alicja Synowska, świdniccy posłowie Teresa Świło i Robert Jagła, mnóstwo samorządowców i radnych, wśród których dostrzec można było m.in. Marcina Paluszka, Jana Dzięcielskiego i Magdalenę Rumiancew-Wróblewską. 

23 marca
· Wspólnie z zastępcą Markiem Suwalskim i dyrektorem Departamentu Komunikacji UM – Maciejem Glebą spotkałam się z dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad we Wrocławiu – Robertem Radoniem i jego pracownikami. Rozmawialiśmy m.in. o decyzji środowiskowej dla planowanej obwodnicy Świdnicy, inwestycjach na drodze krajowej nr 35 w granicach administracyjnych Świdnicy (budowa ciągu pieszo-rowerowego na odcinku DK 35 na odcinku od skrzyżowania z ul. Łukasińskiego do granicy naszego miasta w kierunku Wrocławia), porozumieniu z GDDKiA w związku z inwestycją na drodze krajowej 35 (Zamenhofa/Ceglana/Plater) oraz porozumieniu w/s utrzymania czystości i zieleni przyulicznej w pasie drogowym DK35.
· Razem z zastępcą Markiem Suwalskim i dyrektorem Departamentu Komunikacji UM – Maciejem Glebą spotkałam się z dyrektorem Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei we Wrocławiu – Leszkiem Lochem. Spotkanie dotyczyło zagadnień związanych z przebudową ulicy Wałbrzyskiej, remontem ulicy Towarowej i włączeniem do planu remontów i modernizacji al. Niepodległości.
24 marca

· Wspólnie ze starostą świdnickim Piotrem Fedorowiczem i posłem na Sejm RP Robertem Jagłą spotkałam się z wojewodą dolnośląskim Tomaszem Smolarzem. Tematem rozmowy była sprawa wysypiska. Przedstawiliśmy wojewodzie sytuację dotyczącą wysypiska odpadów na osiedlu Zarzecze oraz możliwości podjęcia wspólnych działań w tym zakresie. Walka ze sprawą wysypiska przy ul. Kopernika trwa od 2012 roku. Możliwość podejmowania jakichkolwiek działań przez Urząd Miejski w tej sprawie jest niestety od początku ograniczona. Najpierw należy wyczerpać wszystkie procedury prawne, a tych dopełnić musi Starostwo Powiatowe w Świdnicy.
25 marca
· Wraz z zastępcą Szymonem Chojnowskim, dyrektorem Departamentu Komunikacji Maciejem Glebą oraz kierownikiem Referatu Transportu Publicznego Małgorzatą Lubandy reprezentowałam Gminę Miasto Świdnica w spotkaniu Rady Samorządowej Aglomeracji Wałbrzyskiej, które odbyło się w Krzyżowej. W posiedzeniu uczestniczyli szefowie 22 gmin, a dyskusja dotyczyła m.in. Zintegrowanego Programu Transportu Publicznego. 

Przedstawiciel firmy „TRAKO” Wierzbicki i wspólnicy s.j., pan Tomasz Szelukowski przedstawił zgromadzonym obszerną analizę zagadnienia integracji transportu publicznego z opracowaniem wielotorowych rozwiązań. Podkreślał, że Aglomeracja Wałbrzyska jest jednym z pionierów i nikt w Polsce nie działał na taką skalę, aby zjednoczyć tak dużą ilość gmin. Korzyści płynących z realizacji tego przedsięwzięcia jest wiele. Zwrócono m.in. uwagę na: zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej gmin, wzrost mobilności mieszkańców, poprawę bezpieczeństwa podróżujących, rozwój turystyki czy też poprawę wizerunku gmin.    

Jednogłośnie podjęto decyzję o przystąpieniu do realizacji tego zadania, które poprzedzone zostanie konsultacjami społecznymi. Powołano kilkuosobowy zespół, który określi kierunki i priorytety działania. W zespole pracował będzie dyrektor Maciej Gleba. 

· Zastępca Marek Suwalski wraz z dyrektorem Departamentu Infrastruktury Miasta UM – Marią Kasprowicz-Gładysz – uczestniczył w XXIII Międzynarodowych Targach Sprzętu Oświetleniowego ŚWIATŁO 2015, które odbywały się w Warszawie.

· Podczas konferencji dot. budowy i eksploatacji urządzeń oświetlenia drogowego, zastępca Marek Suwalski i dyrektor Departamentu Infrastruktury Miasta UM – Maria Kasprowicz-Gładysz odebrali I Nagrodę dla Miasta Świdnicy w kategorii „Najlepiej Oświetlona Gmina i Miasto 2014” oraz „Najlepsza Inwestycja Oświetleniowa 2014 roku” za oświetlenie i iluminację budynku Dworca Kolejowego w Świdnicy                           w związku z jego przebudową  i rewitalizacją. 

· Zastępca Marek Suwalski spotkał się z panem Piotrem Masiakiem, szefem firmy Plastbudsport. Była to okazja do zapoznania się z produkowanymi przez firmę halami pneumatycznymi, które na okres zimowy przykrywają otwarte boiska sportowe  tak, aby w okresie zimowym można było swobodnie prowadzić na nich zajęcia. Ustaliliśmy, że zostanie przesłana oferta współpracy z firmą.
26 marca
· Z zastępcą Szymonem Chojnowskim uczestniczyłam w konferencji „Dotacje dla przedsiębiorstw 2014-2020: Technologie – Innowacje – Inwestycje”, organizowanej przez Wałbrzyską Specjalną Strefę Ekonomiczną „Invest-Park” i Centrum Technologii Energetycznych w Wałbrzychu. Podczas spotkania zwracano uwagę szczególnie na praktyczne podejście do wykorzystania środków przeznaczonych dla Polski w ramach ring fencing na rozwój technologii i innowacji służących tzw. gospodarce niskoemisyjnej w naszym kraju (ponad 20 mld euro).
· Uczestniczyłam w posiedzeniu kapituły „Świdnickie Gryfy”, czyli najważniejszej nagrody gospodarczej w Świdnicy przyznawanej od 2005 roku. Nagroda ta ma na celu wyróżnienie, a także promowanie firm i przedsiębiorstw działających w mieście. 
Prezydent Świdnicy 

Beata Moskal-Słaniewska
Sporządziła:

Ewa Dryhusz
Biuro Prezydenta

Świdnica, 26 marca 2015 r.

Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Urząd Miejski w Świdnicy, związanych
z ograniczeniem bezrobocia i aktywizacją osób bezrobotnych

W lutym 2015 r. w porównaniu do stycznia 2015 r. w Świdnicy nastąpił wzrost liczby bezrobotnych z 2175 do 2237 osób. W stosunku do analogicznego okresu poprzedniego roku nastąpił spadek liczby bezrobotnych z poziomu 2891 osób.


Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w PUP w końcu lutego 2015 r. wyniosła 2237 osób (w tym 1020 kobiet – 45,6%) i była większa jak przed miesiącem o 62 osoby tj. o 2,9% oraz niższa o 654 osoby tj. o 22,6% od liczby bezrobotnych zarejestrowanych przed rokiem.





Do urzędu pracy w ciągu lutego zgłosiły się 382 osoby poszukujące zatrudnienia (o 13 osób mniej niż w lutym 2014 r.). Spośród osób nowo zarejestrowanych 8,9% stanowiły osoby dotychczas niepracujące (w lutym 2014 r. – 14,4%).








Osoby do 25 roku życia stanowiły 21,2% ogólnej liczby nowo zarejestrowanych, a przed rokiem – 24,1%.





Udział osób zwolnionych z przyczyn dotyczących zakładu pracy w ogólnej liczbie nowych rejestracji wyniósł 2,6% a przed rokiem 1,8%.

W lutym 171 osób podjęło pracę (w tym 108 kobiet), co stanowi 7,9% bezrobotnych z poprzedniego miesiąca (przed rokiem ten wskaźnik wynosił 6,2%).











Większość bezrobotnych pozostających w ewidencji urzędów pracy to osoby, które wcześniej pracowały zawodowo. W końcu lutego 2015 r. zbiorowość ta liczyła 2081 osób tj. 93% ogółu zarejestrowanych, a przed rokiem 90,8%.











W tej grupie 56 osób, tj. 2,7% utraciło pracę z przyczyn dotyczących zakładu pracy (przed rokiem 4%).




Bez prawa do zasiłku pozostawało 1862 osoby tj. 83,2% ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, wobec 2453 osób tj. 84,8% w lutym 2014 roku.

Liczba osób bezrobotnych bez doświadczenia zawodowego wynosiła 294 (przed rokiem 450). 
W lutym w rejestrach odnotowano 706 osób bez kwalifikacji zawodowych (31,6%) wpisanych do ewidencji bezrobotnych (przed rokiem 912 tj. 31,5%).












Do 30 roku życia zarejestrowanych było 509 osób tj. 22,7% ogółu bezrobotnych, natomiast powyżej 50 roku życia 823 osoby tj. 36,8% ogółu bezrobotnych (przed rokiem 980 tj. 33,9%).



Bez pracy było 224 kobiety, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka.



W lutym nowozarejestrowano 23 osoby niepełnosprawne i na koniec miesiąca w rejestrze bezrobotnych było 254 niepełnosprawnych (przed rokiem 288), a wśród nich 89 kobiet.








Dyrektor Departamentu Rozwoju Gospodarczego Miasta 

Jerzy Legut
Świdnica, dnia 20 marca 2015 r. 
Sporządziła: A. Fiłonowicz 
Informacja dotycząca wydanych zarządzeń Prezydenta Miasta

sporządzona na sesję Rady Miejskiej

Prezydent Miasta w okresie od 25 lutego 2015 r. do 24 marca 2015 r.: 

1) wydała  44 zarządzenia, w tym:

     -           21 w sprawach wewnętrznych,

     -           23 w sprawach publiczno-prawnych. 

Zarządzenia w sprawach wewnętrznych dotyczyły:

--  powołania Komisji Przetargowych,

--  powołania Komisji ds. Naboru na stanowiska inspektora w :

    Departamencie Administracyjnym - Referat Organizacji i Kadr,

    Wydziale Spraw Obywatelskich,

--  powołania   Komisji   Egzaminacyjnych   celem   przeprowadzenia    egzaminów kończących   służbę   przygotowawczą   i   stanowiących   warunek  zatrudnienia pracowników na stanowiskach :

     kasjer w Departamencie Budżetowo – Finansowym – Referat Budżetowy, inspektor w Departamencie Budżetowo – Finansowym – Referat Finansowy,

     dyrektor Miejskiego Biura Przetargów,

--  udzielenia upoważnień,

 -- zmiany zarządzenia w sprawie wprowadzenia dokumentacji przyjętych zasad   (polityki) rachunkowości Urzędu Miejskiego w Świdnicy,

 -- powołania   Komisji    do    spraw   brakowania   druków   ścisłego   zarachowania   wykorzystywanych na potrzeby wydawania dowodów osobistych,

Zarządzenia w sprawach publiczno-prawnych dotyczyły:

- spraw finansowych, w tym:

--  ustalenia planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami na 2015 rok, 

 --  zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miasta Świdnicy, 

 --  zmiany budżetu,   

-- przyznania dotacji dla organizacji na realizację zadań w 2015 r. z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,

-  gospodarki  nieruchomościami, w tym:

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości – 14 lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa pierwszeństwa dla aktualnego najemcy wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu lub sprzedażą ułamkowej części gruntu,

--  przeznaczenia do najmu wolnego lokalu mieszkalnego położonego w budynku komunalnym przy ulicy Ludwika Zamenhofa nr 14,  

--  przeznaczenia do najmu wolnych lokali użytkowych położonych w budynkach komunalnych  przy ulicy Trybunalskiej nr 5 i Grodzkiej  nr 16-18,

--  wydzielenia     z     mieszkaniowego    zasobu   Gminy   Miasta   Świdnicy   lokali mieszkalnych   w   budynkach   przy  ulicy   Westerplatte   nr 25,   Długiej nr 19                      i Kliczkowskiej 62  z przeznaczeniem na lokale socjalne, 

-- ustalenia stawki czynszu  najmu za 1 m² powierzchni użytkowej lokalu mieszkalnego  nr 1 w budynku  przy ul. Kopernika nr  9B oraz lokalu mieszkalnego nr 10 w budynku przy ul. Kopernika nr 9C,

-- ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowej - działki nr 1095 ( Obr 4 AM 7)                o powierzchni 236 m², położonej  przy ul. Folwarcznej, stanowiącej własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonej do wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat na ogródek przydomowy,

--  nie wykonania   prawa  pierwokupu  w  stosunku  do sprzedawanego prawa własności działki nr 2235 o powierzchni 0,0036 ha, stanowiącej własność TAURON DYSTRYBUCJA S.A. z siedzibą w Krakowie, położonej przy               ul. Świętokrzyskiej (Obr 4, AM 10),

 -- nie wykonania   prawa  pierwokupu  w  stosunku  do sprzedawanego prawa użytkowania wieczystego działki gruntu nr 279/1 o powierzchni 0,0016 ha, stanowiącej własność Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym TAURON DYSTRYBUCJA S.A. z siedzibą w Krakowie, położonej przy ul. Rolniczej          (Obr 3, AM 7),

-  kultury, w tym:

-- powołania Pana Wiesława Rośkowicza na stanowisko dyrektora Muzeum Dawnego Kupiectwa w Świdnicy, na czas określony od dnia 13 marca 2015 r. do dnia 13 marca 2022 r.,

-- powołania Pani Adriany Miary na stanowisko dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej w Świdnicy, na czas określony od dnia 4 marca  2015 r. do dnia                   4 marca 2018 r.,

--  powierzenia Pani Bożenie  Kuźmie obowiązków dyrektora Świdnickiego Ośrodka Kultury, na czas określony od 1 marca 2015 r. do 31 marca 2015 r.

--  powołania   komisji   opiniującej   wnioski   o   przyznanie  nagród  i wyróżnień za wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej w 2014 r.,

-- powołania komisji do opiniowania ofert złożonych w ramach otwartych   konkursów ofert na realizację zadań publicznych w 2015 roku w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego,

-  oświaty, w tym:

 -- zmiany zarządzenia w sprawie zapewnienia obsługi administracyjnej, finansowej  i organizacyjnej w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Świdnica;  
 2/ skierowała do Rady Miejskiej 10 projektów uchwał Rady, w tym w zakresie: 

      - gospodarki finansowej




 - 5


      - gospodarki nieruchomościami



 - 2

      - gospodarki komunalnej




 - 2 

      - pozostałym






 - 1

        w tym:

                   -  utworzenia jednostki budżetowej o nazwie „Świdnickie Centrum 

                      Wspierania Organizacji Pozarządowych”.  

     Sporządziła: K. Adamus                                                                                                                    SEKRETARZ   MIASTA

         Świdnica, 25.03.2015 r.                                                                                                                             /-/  Maciej  Rataj          
Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych (sporządzony od dnia 24.02.2015 r. do dnia 25.03.2015 r.)

	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Wartość zamówienia oszacowana przez zamawiającego netto art. 32 upzp
	Kwota przeznaczona na finansowanie zamówienia art. 86 ust. 3 upzp
	Wynik przetargu

Cena brutto oferty wygranej

	1
	Wolna ręka

P-6/I/15 z dnia 26.01.2015 r.

dot.

Wykonanie zamówienia dodatkowego dla zadania pn.: 

„Budowa Centrum Przesiadkowego przy ul. Dworcowej i Kolejowej w Świdnicy”;

część 2 Etapu I oraz Etapy II i III
	IM
	151 517,90 zł
	186 367,02 zł
	Skanska S.A.
ul. Gen. J. Zajączka 9

01-518 Warszawa

cena: 185 000,00 zł

	2
	Nieograniczony

P-9/III/15 z dnia 10.03.2015 r.

dot.

Wykonanie robót budowlanych
w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa budynków Przedszkola Miejskiego Nr 4 i Przedszkola Miejskiego Nr 14 w zakresie dostosowania do wymogów bezpieczeństwa pożarowego”

obejmującego:
	IM
	
	
	przetarg w toku

	
	· Zadanie 1. Przebudowa budynku Przedszkola Miejskiego nr 4 w Świdnicy w zakresie dostosowania do wymogów bezpieczeństwa pożarowego.
	
	133 564,14 zł
	164 283,89 zł
	

	
	· Zadanie 2. Przebudowa budynku Przedszkola Miejskiego nr 14 w Świdnicy w zakresie dostosowania do wymogów bezpieczeństwa pożarowego.
	
	61 859,61 zł
	76 087,32 zł
	

	3
	Wolna ręka

P-21/III/15 z dnia 11.03.2015 r.

dot.

Promocja Miasta Świdnicy poprzez sport w rozgrywkach piłki ręcznej mężczyzn na poziomie I ligi oraz ligi wojewódzkiej (rozgrywki młodzieżowe) w terminie od dnia podpisania umowy
do 31 grudnia 2015 r.
	DRG
	304 878,05 zł
	375 000,00 zł
	Świdnicki Klub Piłki Ręcznej „Świdnica”
58-100 Świdnica

ul. Długa 33
cena: 375 000,00 zł

	4
	Wolna ręka

P-22/III/15 z dnia 12.03.2015 r.

dot.
Promocja Miasta Świdnicy poprzez sport w rozgrywkach piłki siatkowej kobiet na poziomie II ligi, podczas rozgrywek Polskiego Związku Piłki Siatkowej w Warszawie oraz Dolnośląskiego Związku Piłki Siatkowej we Wrocławiu
w rozgrywkach juniorek, kadetek oraz młodziczek w terminie od dnia podpisania umowy
do 31 grudnia 2015 r.
	DRG
	186 991,87 zł
	230 000,00 zł
	Miejski Klub Siatkówki „Świdnica”

58-100 Świdnica

ul. Długa 33

cena: 230 000,00 zł

	5
	Nieograniczony

P-14/III/15 z dnia 18.03.2015 r.

dot.

Wykonanie robót budowlanych
w ramach zadania

„Remont dróg gminnych w mieście Świdnicy o nawierzchni bitumicznej
i gruntowej ulepszonej
w latach 2015 – 2018”
	RD
	3 555 000,00 zł
	2 915 100,00 zł
	przetarg w toku

	6
	Wolna ręka

P-24/III/15 z dnia 19.03.2015 r.

dot.

Promocja Miasta Świdnicy poprzez sport przez świdnicki klub sportowy piłki nożnej w rozgrywkach III ligi dolnośląsko-lubuskiej, III ligi kobiet, klasy okręgowej seniorów, w rozgrywkach ligowych juniorów starszych, juniorów młodszych, trampkarzy oraz orlików w terminie od dnia podpisania umowy
do 31 grudnia 2015 r.
	DRG
	467 479,67 zł
	575 000,00 zł
	Miejski Klub Sportowy

„Polonia – Stal” Świdnica

58-100 Świdnica

ul. Śląska 35A
cena: 575 000,00 zł

	7
	Nieograniczony

P-25/III/15 z dnia 25.03.2015 r.

dot.

Administracja i utrzymanie cmentarzy komunalnych przy ul. Słowiańskiej
i ul. Łukasińskiego w Świdnicy
	IT
	388 888,88 zł
	420 000,00 zł
	przetarg w toku


Sporządziła: Katarzyna Wrona

25.03.2015 r.

Wykaz postępowań podprogowych o wartości od 15 000 do 30 000 euro,
zgodnie z Regulaminem udzielania zamówień podprogowych o wartości do 30 000 euro
(sporządzony od dnia 24.02.2015 r. do dnia 25.03.2015 r.)
	Lp.
	Postępowanie, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Wartość zamówienia oszacowana przez zamawiającego
	Kwota przeznaczona na finansowanie zamówienia
	Wynik postępowania

Cena brutto oferty wygranej

	1
	Postępowanie

P-13/III/15 z dnia 16.03.2015 r.

dot.

Budowa miejskiego systemy ostrzegania i alarmowania ludności (SWOiA)
	ZK
	92 400,00 zł
	120 000,00 zł
	P.U. JAREXS
Sp. z o.o.
59-220 Legnica
ul. Okólna 1a
cena: 119 303,10 zł
(w trakcie podpisywania umowy)

	2
	Postępowanie

P-26/III/15 z dnia 20.03.2015 r.

dot.
Promocja miasta Świdnicy podczas 43. Rajdu Świdnickiego - KRAUSE.
	DRG
	65 040,65 zł
	80 000,00 zł
	Automobilklub Sudecki

58-100 Świdnica

ul. Kliczkowska 2
cena: 80 000,00 zł

(w trakcie podpisywania umowy)


Sporządziła: Katarzyna Wrona
25.03.2015 r.
Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami (sporządzony od dnia 24.02.2015 r. do dnia 25.03.2015 r.)

	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Wydział odpowiedzialny za realizację
	Cena

wywoławcza
	Cena wylicytowana
	Nabywca

	1
	I przetarg ustny nieograniczony

P-2/III/15 z dnia 03.03.2015 r.

dot.

najmu lokalu użytkowego:
	PMK
	
	
	

	
	· Wewnętrzna 5 (Rynek)
	
	· 46,00 zł/m2 + VAT
	
	brak licytantów

	2
	I przetarg ustny nieograniczony

P-3/III/15 z dnia 06.03.2015 r.

dot.

sprzedaż działki nr 1290/1
o powierzchni 0,0023 ha położonej w Świdnicy przy ulicy Jarzębinowej pod zabudowę garażową
	GG
	3 500,00 zł + VAT
	8 700,00 zł + VAT
	Krystyna Niciarz
ze Świdnicy

	3
	I przetarg ustny nieograniczony

P-4/III/15 z dnia 09.03.2015 r.

dot.
sprzedaż działki nr 2685/11
o powierzchni 0,1560 ha położonej w Świdnicy przy ulicy Leśnej pod zabudowę usługową
	GG
	230 000,00 zł + VAT
	1 214 000,00 zł + VAT
	ARS MEDICA

D. Kiełkiewicz

Spółka Jawna

50-158 Wrocław

ul. Piaskowa 15


Sporządziła: Katarzyna Wrona
25.03.2015 r.
13

