Świdnica, 30 stycznia 2020 r.
Sprawozdanie z działalności prezydent miasta

20 grudnia

· Wzięłam udział w spotkaniu wigilijnym organizacji pozarządowych, które prowadzą swoją działalność w Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych przy ul. Długiej w Świdnicy. Udział w wydarzeniu wzięli radni Rady Miejskiej z jej przewodniczącym Janem Dzięcielskim na czele, dyrektorzy miejskich jednostek oraz harcerze. Wigilię uświetniły kolędy w wykonaniu Dzikiego Chóru ze Świdnicy pod dyrekcją Katarzyny Szymko-Kawalec. 
21 grudnia
· Wzięłam udział w akcji zbierania podpisów pod projektem świdniczanki, Anny Gromek, która chce, aby zabiegi in-vitro były dofinansowane z budżetu miasta Świdnica. W Galerii Świdnickiej odbył się event informacyjny. Wydarzenie wsparło wiele osób w tym senator Agnieszka Kołacz-Leszczyńska, radni rady miejskiej Danuta Morańska, Magdalena Rumiancew-Wróblewska, Lech Bokszczanin oraz setki mieszkańców miasta, którzy złożyli swój podpis pod obywatelskim projektem uchwały. Zapłodnienie in vitro jest jedną z metod leczenia niepłodności. Polega ono na pobraniu gamet rozrodczych od partnerów różnych płci, doprowadzenie do ich połączenia i uzyskania zarodka. Następnie umieszczany jest on w macicy i tam już odbywa się jego rozwój w sposób naturalny. Średni koszt zabiegu in vitro to około 10-12 tysięcy złotych jednorazowo. Dofinansowanie do leczenia niepłodności tą metodą prowadzone jest we Wrocławiu, Warszawie, Gdańsku, Bydgoszczy, Chojnicach, Ostrowie Wielkopolskim, Słupsku, województwie lubuskim i mazowieckim. Dofinansowanie wynosi 5 tysięcy zł.
· Tego samego dnia wzięłam udział w spotkaniu wigilijnym osób zrzeszonych w Świdnickiej Grupie Biegowej. Była to okazja do złożenia życzeń, a także rozmowie na temat rozwoju sportów biegowych w Świdnicy.
22 grudnia

· Wzięłam udział w Wigilii Wszystkich Świdniczan, którą po raz dwunasty zorganizowano na Rynku. Tradycyjnie grupy teatralne działające w Młodzieżowym Dom Kultury przygotowały jasełka, przypominające piękną historię narodzenia Jezusa.  Spotkaniu towarzyszyły  kolędy śpiewane przez dzieci z pracowni wokalnych MDK. Harcerze podzielili się Światełkiem Pokoju. O idei światła niesionego z Betlejem przez harcerzy i skautów do Europy napisał w liście kapelan ZHP, a słowa ks.  ks. hm. Wojciecha Jurkowskiego odczytała Mariola Pamuła, komendantka świdnickiego Hufca ZHP. Miałam przyjemność złożyć życzenia zgromadzonym świdniczanom razem z zastępcą wójta gminy Świdnica Bartłomiejem Struzikiem, posłami Wojciechem Murdzkiem i Markiem Dyduchem, wicestarostą powiatu świdnickiego Zygmuntem Worsą, biskupem pomocniczym Adamem Bałabuchem, biskupem Diecezji Wrocławskiej Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego Waldemarem Pytlem oraz proboszczem parafii prawosławnej w Świdnicy Piotrem Nikolskim. Na zakończenie wszyscy uczestniczący w miejskiej wigilii podzielili się opłatkiem.

27 grudnia

· Razem z moimi zastępcami Szymonem Chojnowskim i Jerzym Żądło oraz kierownikiem referatu kultury Urzędu Miejskiego w Świdnicy, Joanną Trojan-Skałą spotkaliśmy się z dyrektorem Muzeum Dawnego Kupiectwa Wiesławem Rośkowiczem, odchodzącym na emeryturę. Przez 37 lat kierował tą placówką i z pewnością przyczynił się do ogromnych, pozytywnych zmian w muzeum. Największe miały miejsce pod koniec lat dziewięćdziesiątych, gdy ówczesny prezydent Adam Markiewicz zdecydował o budowie nowego Urzędu Stanu Cywilnego, uwalniając w ten sposób piętro świdnickiego Ratusza na potrzeby muzeum. Przy wielkim wsparciu Barbary Sawickiej, dziś pełnomocnika prezydenta miasta ds. ochrony zabytków, pomieszczenia poddano gruntownej renowacji, a muzeum zyskało nie tylko sale ekspozycyjne, lecz także piękny hol, będący miejscem wielu wydarzeń kulturalnych. Dyrektor Rośkowicz przez lata dbał o poszerzanie zbiorów i skrupulatnie archiwizował wszelkie historyczne materiały dotyczące przeszłości miasta i regionu. Był autorem i inspiratorem wielu artykułów i wydawnictw. 
29 grudnia

· Na zaproszenie świdnickiej organistki, Zuzanny Bator wzięłam udział w Koncercie Świątecznym w ramach Koncertów Zimowych, organizowanych przez Fundację Dobrej Muzyki. Kościół Pokoju w Świdnicy wypełnił się niemal do ostatniego miejsca. Mogli oni usłyszeć kolędy i pastorałki w pięknych aranżacjach, które wykonali: Dagmara Barna-Kosowicz, DZIKI CHÓR, Katarzyna Szymko-Kawalec, Maciej Bator, Dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 1.
30 grudnia

· Mój zastępca Jerzy Żądło wziął udział w rozdaniu nagród i zakończeniu szesnastego halowego turnieju piłkarskiego Silesian Winter Cup. Od 27 do 30 grudnia w hali sportowo – widowiskowej im. Haliny Aszkiełowicz-Wojno  zaprezentowało się 46 zespołów z całej Polski. Rywalizacja toczyła się w czterech kategoriach wiekowych U-8,U-9,U-10, U-11. Świdnicę reprezentował klub piłkarski „GRYF”, gospodarz imprezy, który wystawił swoje drużyny w każdej kategorii wiekowej. W klasyfikacji końcowej czwartego dnia turnieju miejsce trzecie w kategorii U-12 należało do Karkonosze Jelenia Góra, drugie do Gryf I Świdnica. Liderem okazał się Śląsk II Wrocław. Najlepszym bramkarzem wybrano Patryka Witaszczyka z klubu Gryf I Świdnica, królem strzelców został Szymon Pieńkowski także z Gryf I Świdnica, natomiast tytuł najlepszego zawodnika turnieju zdobył Seweryn Marek z AP Śląsk II Wrocław.
4 stycznia

· Razem z moim zastępcą Jerzym Żądło wzięłam udział w ósmej edycji Charytatywnego Halowego Turnieju Piłki Nożnej organizowanego przez Fundację Wspierania Sportu Łączy nas Football. Do Świdnicy zawitało wielu wspaniałych sportowców, przeprowadzono licytacje efektownych gadżetów, a wszystko w szczytnym celu. W tym roku beneficjentami imprezy jest czwórka dzieci: Adam Szczurek, Konrad Cyparski, Adam Chodyniecki i Ksawery Zbroszczyk. W ramach turnieju w Świdnicy zagrali byli i obecni sportowcy, przedstawiciele show-biznesu, dziennikarze, politycy i samorządowcy. Imprezę prowadził Robert Skrzyński (dziennikarz Canal+). W czasie sportowej zabawy, licznych licytacji oraz sprzedanych cegiełek udało się zebrać kwotę 64.006,80 zł. Inicjatorem turnieju jest Wiesław Żurek.
7 stycznia

· Razem z moim zastępcą Szymonem Chojnowskim miałam przyjemność uczestniczyć w uroczystym odsłonięciu nowego eksponatu Muzeum Dawnego Kupiectwa w Świdnicy, które wzbogaciło swoje zbiory o największe dzieło świdnickiej astronom Marii Kunic - egzemplarz książki „Urania propitia”. Pracownicy muzeum pod koniec listopada 2019 r. znaleźli w niemieckim antykwariacie w Ritterhude ogłoszenie o sprzedaży egzemplarza „Urania propitia” Marii Kunic za 8,5 tys. euro. Zwrócili się z prośbą o pomoc w sfinansowaniu zakupu do Urzędu Miejskiego w Świdnicy i takie wsparcie otrzymali. Sprawę zakupu pilotowali dr Radosław Skowron i poprzedni dyrektor muzeum Wiesław Rośkowicz. Wydanie, które udało się zakupić, jest niezwykle cenne, dwujęzyczne – niemiecko-łacińskie. Zakup to swego rodzaju ukoronowanie 370. rocznicy wydania „Urania propitia”, którą będziemy obchodzić w tym roku.
8 stycznia

· Moi zastępcy Jerzy Żądło oraz Szymon Chojnowki wzięli udział w XVI Polonezie Świdnickim, w którym zatańczyło blisko 600 maturzystów. Organizatorem przedsięwzięcia był tradycyjnie Zespół Szkół Mechanicznych w Świdnicy, przy współpracy Świdnickiego Ośrodka Kultury i Zespołu Tańca Narodowego i Estradowego Krąg. Prowadzącym taneczne wydarzenie był Wojciech Skiślewicz. Pierwsze pary zostały poprowadzone przez starostę Piotra Federowicza i wicestarostę Zygmunta Worsę  oraz moich zastępców Szymona Chojnowskiego i Jerzego Żądło. 

9 stycznia

· Mój zastępca Szymon Chojnowski wręczył nagrody zwycięzcom oraz dyplomy osobom wyróżnionym w konkursie fotograficznym „Świątecznie w Świdnicy”. Komisja konkursowa postanowiła nagrodzić trzy osoby: I miejsce przyznano Esterze Bednarek za zdjęcie „Bajeczny Rynek” (nagroda: kupony premiowe Sodexo Pass o wartości 500 zł), II miejsce - Sylwii Brzęczek za cykl zdjęć „Świąteczna Świdnica w szklanej kuli” (nagroda: kupony premiowe Sodexo Pass o wartości 300 zł), III miejsce Anastasiia Lemeshko za zdjęcie „Podziel się z rodziną magią świąt” (nagroda: kupony premiowe Sodexo Pass o wartości 200 zł).

11 stycznia

· Wzięłam udział w licytacji fantów oraz gadżetów w ramach 28. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, którą tradycyjnie zorganizowano w Galerii Świdnickiej. Mieszkańcy mogli w tym roku wybierać w wielu ciekawych przedmiotach przekazanych przez darczyńców od koszulek z logo WOŚP, po kubeczki, torty, vouchery do restauracji czy na usługi. Wśród fantów na licytacji pojawiło się m.in. przekazane przeze mnie sygnowane pióro, czy voucher na rodzinny przejazd ścieżkami rowerowymi po Świdnicy zakończony wspólnym obiadem. W sumie w trakcie wydarzenia udało się uzbierać ponad 28 tys. zł. Hasło tegorocznego finału WOŚP brzmi: „Pomaganie jest dziecinnie proste. Gramy dla dzieci małych i bez focha – na zakup sprzętu dla specjalistycznych szpitali dziecięcych”. W tym roku WOŚP chce zakupić nowoczesny sprzęt medyczny dla specjalistycznych szpitali dziecięcych. Będą to placówki z oddziałami, które mogą dokonać specjalistycznej diagnozy oraz udzielić pomocy medycznej najciężej chorym dzieciom.
12 stycznia

· Razem z moim zastępcą Jerzym Żądło wzięłam udział w Świdnickim Biegu Noworocznym ZUPBADURA, którego organizatorem był Świdnicki Ośrodek Sportu i Rekreacji, firma ZUPBADURA oraz Świdnicka Grupa Biegowa. Bieg główny zaplanowany był na dwóch trasach: 5 i 10 km, dzieci mogły liczyć na biegi na krótszych dystansach. Na starcie stanęło kilkuset biegaczy. Trasę o dystansie 5 km najszybciej pokonał Rafał Bardziński (00:16,56). Jako drugi finiszował Bartłomiej Wojsław (00:17:53). Miejsce na podium uzupełnił Paweł Białek (00:18:12). Najlepszą z pań okazała się Paulina Szarzyńska (00:19:17), która finalnie ukończyła bieg na 12 miejscu. Na dystansie 10 km zwyciężył Jan Kaczor (00:36:07), który finiszował tuż przed Łukaszem Wawrzyniakiem (00:36:25). Trzecie miejsce przypadło natomiast Łukaszowi Kozłowskiemu (00:36:37). Wśród pań najlepiej z wymagającą trasą poradziła sobie Małgorzata Moczulska (00:41:46). Każdy uczestnik biegu na koniec trasy otrzymał pamiątkowy medal. 
· Wzięłam udział w V Moto Orkiestrze, która miłośnicy sportów motorowych zorganizowali na Osiedlu Zawiszów. Liczne atrakcje, tory przeszkód oraz świetna zabawa przyczyniły się do zebrania blisko 27 tysięcy złotych, które zasiliły pulę pieniędzy zbieranych w ramach 28. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wspólny sztab Świdnicy oraz gminy Marcinowice uzbierał 232 866,83 zł, czyli o 50 tys. więcej niż rok temu.

13 stycznia

· Zaprosiłam uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 1, 4 oraz Szkoły Społecznej do sali narad Urzędu Stanu Cywilnego na zajęcia z „Edukacji Obywatelskiej”. Oprócz odświeżenia wiedzy z historii dotyczącej konstytucji, władzy w Polsce, uczniowie dowiadują się na czym polega praca samorządów i jakie konkretnie działania wchodzą w zakres obowiązków gminy. Jakie są zadania prezydenta miasta, starosty, a czym zajmują się radni? W jaki sposób mieszkańcy mogą wpływać na losy miejsca, w którym żyją? Na te pytania wspólnie z uczniami próbujemy znaleźć odpowiedź. Najbardziej aktywni nagradzani są upominkami. Lekcje z edukacji obywatelskiej to także doskonała okazja, aby pokazać uczniom, jak ważna jest aktywność społeczna oraz zaangażowanie w sprawy istotne dla miasta. 
14 stycznia

· Mój zastępca Szymon Chojnowski wziął udział w spotkaniu informacyjno- szkoleniowym dot. projektów, które mają tworzyć Program Wykonawczy Strategii Sudety 2030 (Powiaty: wałbrzyski, świdnicki, kamiennogórski, jaworski). Głównym celem spotkania było udzielenie odpowiedzi dot. realizacji projektu w poszczególnych gminach. 

15 stycznia

· Wspólnie z moim zastępcą Szymonem Chojnowskim oraz Joanną Trojan-Skałą, kierownikiem referatu kultury spotkałam się z tegorocznymi stypendystami, którzy otrzymali moje wsparcie w dziedzinie kultury. Maciej Bator, który przygotuje zbiór utworów muzycznych opracowanych na świdnicki kurant, czyli 15-dzwonowy instrument umieszczony w wieży na placu Pokoju, Paulina Lenda-Kozub, która opracuje 10 coverów znanych i mniej znanych piosenek i nagra do nich teledyski oraz Natalia Nikolska, która przygotuje i zaprezentuje osiem filmów do kolejnej edycji „Wieczorów z kinem rosyjskim”. 
· Tego samego dnia spotkałam się z funkcjonariuszami Straży Miejskiej w Świdnicy - młodszy strażnik Paweł Kaczorowski oraz młodszy strażnik Dawid Lubczyński. Tuż przed Świętami Bożonarodzeniowymi uratowali ludzkie życie. I właśnie za to strażnicy otrzymali dziś moje podziękowania. Błyskawiczna i mądra reakcja była kluczowa w uniknięciu tragedii.

· Razem ze Starostą Powiatu Świdnickiego, Piotrem Fedorowiczem, wicestarostą Zygmuntem Worsą i Prokuratorem Rejonowym, Markiem Rusinem wzięłam udział w corocznej odprawie w Komendzie Powiatowej Policji w Świdnicy z udziałem Komendanta Wojewódzkiego gen. Tomasza Trawińskiego. Miałam okazję podziękować Komendantowi Powiatowemu Andrzejowi Dobiesowi i wszystkim policjantom za rok bardzo dobrej współpracy. Najważniejsze osiągnięcie to poprawa bezpieczeństwa w mieście. W ubiegłym roku policjanci interweniowali 27477 razy, a więc o ponad 1500 więcej niż w roku 2018. Na gorącym uczynku udało im się zatrzymać 1432 sprawców, czyli o 136 więcej niż przed rokiem. W ręce świdnickiej policji wpadło 491 nietrzeźwych kierujących, przy czym rok wcześniej było ich 448.
16 stycznia

· Mój zastępca Szymon Chojnowski wraz z dyrektorem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Violettą Kalin, Wydziałów Gospodarki Mieszkaniowej, Alicją Masny oraz Wydziału Polityki Społecznej i Spraw Socjalnych, Izabelą Siekierzyńską uczestniczyli w wizycie studyjnej w Wielobranżowej Spółdzielni Socjalnej Arte w Bielawie. Zarząd spółdzielni wspiera osoby, które zagrożone są wykluczeniem społecznym oraz skutecznie zachęca je do aktywności zawodowej.

17 stycznia

· Wzięłam udział w posiedzeniu zarządu Związku Miast Polskich, które tym razem zorganizowano w Szczawnie Zdroju przy wsparciu organizacyjnym Wałbrzycha. Zaopiniowaliśmy kilkanaście projektów ustaw i dwa rozporządzenia. Ważnym tematem była sprawa funduszy drogowych. Przyjęliśmy także wstępny program obchodów 30-lecia samorządu terytorialnego w Polsce. 
· Mój zastępca Jerzy Żądło uczestniczył w spotkaniu noworocznym gminy Żarów. W jego trakcie najlepsi sportowcy, zawodnicy, trenerzy odebrali nagrody i otrzymali odznaczenia „Sportowych Indywidualności Gminy Żarów”. Rada Sportu za wybitne osiągnięcia sportowe w 2019 roku nagrodziła Jolantę Kumor oraz Michała Mossonia w kategorii trener, Pawła Fajdka oraz Patryka Klimalę w kategorii zawodowiec, Małgorzatę Moczulską i Marcina Motowidło w kategorii zawodnik amator senior, Krystiana Rossę, Alicję Klimalę i Martynę Janaszek w kategorii zawodnik amator junior. Nagrodę „Zasłużony dla żarowskiego sportu” otrzymał Stanisław Tomiczek wieloletni prezes klubu sportowego „Zryw Łażany”. Podczas spotkania dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu, Tomasz Pietrzyk wręczył również nagrodę specjalną i tytuł „Przyjaciela Gminnego Centrum Kultury i Sportu”. Otrzymali ją Państwo Marta i Jacek Marczyńscy za zaangażowanie, wspieranie imprez i przedsięwzięć organizowanych przez GCKiS. Podsumowania zrealizowanych inwestycji i zadań dokonał burmistrz Leszek Michalak, a o planach na 2020 rok, również w kontekście ochrony środowiska i ekologii w gminie Żarów mówił zastępca burmistrza Przemysław Sikora. Czas uczestnikom spotkania umilał chór Cantate Domino pod przewodnictwem Jolanty Papińskiej.

· Mój zastępca Szymon Chojnowski wręczył nagrody laureatom  28 Świdnickiego Przeglądu Zespołów Kolędniczych. Wzięły w nim udział następujące instytucje: Przedszkole Miejskie nr 1,4,6, Niepubliczne Przedszkole Językowe „Calineczka”, Niepubliczne Przedszkole Artystyczne „Bajkowy Domek”, Przedszkole Niepubliczne „Promyk”, Szkoła Podstawowa nr 1,2, Szkoła Podstawowa w Witoszowie Dolnym, Zespół Szkół Specjalnych,  Przedszkole Publiczne Zgromadzenia Sióstr Prezentek, Przedszkole Publiczne „ Wesoła Piątka”, Fundacja „UT UNUM SINT”,  Zespół Śpiewaczy „Ale Babki i Kapela”,  Młodzieżowy Dom Kultury ze Świdnicy,  UKS ACRO CLUB, Fundacja „Naszej Szkole” Społeczne Przedszkole „Akademia Przedszkolaka” w Świdnicy, Przedszkole Miejskie w Mieroszowie, PSONI koło w Świdnicy, Dolnośląski Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Wałbrzychu, Dzienny Dom „Senior- WIGOR”, Miejskie Przedszkole Integracyjne nr 16 „Słoneczko” w Świdnicy, Świetlica Wiejska w Burkatowie, Bajkowa Świta ze Świdnicy, Szkoła Podstawowa w Pszennie, Przedszkole Miejskie nr 15, Niepubliczne Przedszkole Językowe „Abracadabra”, „Niepubliczna Szkoła Podstawowa ŚSO „Bliżej Dziecka” w Świdnicy.

18 stycznia

· Mój zastępca Szymon Chojnowski wraz z kierownikiem Biura Sportu i Rekreacji, Radosławem Wernerem uczestniczyli w gali zorganizowanej przez Sportowy Klub Taekwon-doo TIGER  z okazji 25-lecia jego działalności. Klub ten w ostatnich latach współpracował z miastem poprzez wiele ciekawych i znaczących projektów m.in. „Mali Wspaniali” czy „Miasto Dzieci”.

21 stycznia

· Mój zastępca Szymon Chojnowski uczestniczył w cyklu spotkań, stanowiących forum wymiany doświadczeń dla nauczycieli, pedagogów, rodziców i wychowawców, stających wobec konieczności reagowania na istotne kwestie współczesności, które zorganizowała Firma Szkoleniowo-Doradcza Anny Szywały. Spotkanie związane było tematycznie z niedawno obchodzoną 30. rocznicą uchwalenia Konwencji o prawach dziecka, której inicjatorem była Polska. Lekcję otwartą poprowadził znany i ceniony pedagog Tomasz Bilicki – certyfikowany interwent kryzysowy, twórca systemu wsparcia oraz profilaktyki typu rówieśniczego i liderskiego Motivation Punch, ekspert w zakresie profilaktyki zachowań ryzykownych, ze szczególnym uwzględnieniem specyfiki pokolenia X oraz Z.

23 stycznia

· Wzięłam udział w XXI Biesiadzie u Babuni i Dziadunia, której organizatorem jest Dolnośląski Zespoł Szkól Medyczno-Sportowych w Świdnicy. Udział w imprezie wzięło 130 seniorów, osób samotnych, emerytów i rencistów zrzeszonych w świdnickich placówkach opiekuńczo —społecznych i klubach seniora. Uczestnicy Biesiady to podopieczni między innymi Dziennego Domu SENIOR — WIGOR”, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów, Uniwersytetu III wieku, Związku Sybiraków i innych. W tym roku biesiada przybrała formę balu kapeluszowego. Podczas biesiady wystąpiły zespoły Krąg i Mała Świdnica.
24 stycznia

· Wzięłam udział w uroczystych obchodach Dnia Pracownika Służb Zatrudnienia, które zorganizowano w Urzędzie Stanu Cywilnego w Świdnicy. W jego trakcie złożyłam życzenia wszystkim prawnikom Powiatowego Urzędu Pracy oraz serdecznie podziękowania dyrektorowi jednostki Tadeuszowi Kotlarskiemu i jego zastępczyni Grażynie Walczak za wzorową współpracę z miastem. 
· Mój zastępca Szymon Chojnowski wziął udział w opłatkowym spotkaniu członków świdnickich organizacji kombatanckich. Organizatorem wydarzenia było Świdnickie Stowarzyszenie Patriotyczne. Udział w uroczystości wzięli obecni, byli prezesi oraz członkowie między innymi: Związku Więźniów Politycznych Okresu Stalinowskiego, Związku Inwalidów Wojennych, Związku Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych, Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej, Związku Sybiraków i Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich.  Na spotkaniu nie mogło również zabraknąć przedstawicieli lokalnych władz, delegacji Policji, Straży Miejskiej, harcerzy oraz duchownych. Mój zastępca złożył zebranym życzenia razem z przewodniczącym Rady Miejskiej Janem Dzięcielskim, wójtem gminy Świdnica Teresą Mazurek oraz starostą powiatu świdnickiego Piotrem Fedorowiczem. Goście mieli również okazję usłyszeć krótki koncert utalentowanej młodzieży z Młodzieżowego Domu Kultury.
25 stycznia

· Razem z Wójt Gminy Świdnica, Teresą Mazurek miałam przyjemność wręczyć medale za długoletnie pożycie małżeńskie, przyznawane przez prezydenta RP dwunastu parom ze Świdnicy i jednej z terenu gminy Świdnica. 50 lat małżeństwa świętowali: Ewa i Stanisław Borowscy, Lucja i Stanisław Dudzic, Władysława i Antoni Jaworscy, Barbara i Tomasz Kędzierscy, Danuta i Mieczysław Kujacz, Teresa i Wacław Słomscy oraz Czesława i Jerzy Zielińscy. Diamentowe gody – 60 lat małżeństwa obchodzą: Janina i Władysław Lange, Leokadia i Wacław Niebudek, Cecylia i Bronisław Pączek (mieszkańcy Gminy Świdnica), Zofia i Stanisław Poradzisz oraz Jadwiga i Józef Rataj. Jedna para ze Świdnicy uczciła swoje żelazne gody – 65 lat małżeństwa – Państwo Maria i Józef Wołowiec. Uroczystość odbyła się Urzędzie Stanu Cywilnego, a uświetnił ją występ zespołu Mokrzeszów, prowadzonego przez Marię i Wojciecha Skiślewiczów. Przypomnę że odznaczenia za długoletnie pożycie małżeńskie nadawane są przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Medal stanowi wyróżnienie dla osób, które przeżyły w jednym związku małżeńskim 50 lat, jest on wyrazem uznania za wytrwanie w zobowiązaniu, które małżonkowie składali sobie przed laty. O nadanie odznaczenia występuje Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego na prośbę jubilatów lub ich bliskich.
27 stycznia

· Zaprosiłam uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 6, 8 oraz Niepublicznej Szkoły „Bliżej Dziecka” do sali narad Urzędu Stanu Cywilnego na zajęcia z „Edukacji Obywatelskiej”. Oprócz odświeżenia wiedzy z historii dotyczącej konstytucji, władzy w Polsce, uczniowie dowiadują się na czym polega praca samorządów i jakie konkretnie działania wchodzą w zakres obowiązków gminy. Jakie są zadania prezydenta miasta, starosty, a czym zajmują się radni? W jaki sposób mieszkańcy mogą wpływać na losy miejsca, w którym żyją? Na te pytania wspólnie z uczniami próbujemy znaleźć odpowiedź. Najbardziej aktywni nagradzani są upominkami. Lekcje z edukacji obywatelskiej to także doskonała okazja, aby pokazać uczniom, jak ważna jest aktywność społeczna oraz zaangażowanie w sprawy istotne dla miasta. 
28 stycznia

· Spotkałam się z komendantem Powiatowej Policji w Świdnicy, Andrzejem Dobiesem oraz funkcjonariuszami jednostki, aby przekazać kluczyki do nowego samochodu, który został zakupiony przy wsparciu finansowym miasta. 

30 stycznia

· Na zaproszenie Polskiego Stowarzyszenia Studentów Cambridge wzięłam udział w Kongresie Polskich Stowarzyszeń Studenckich w Wielkiej Brytanii, które odbyło się na Uniwersytecie w Cambridge. Polska krajem chrześcijańskim historycznie, liberalnym przyszłości – prawda czy złudzenie? Czy polski rząd po raz pierwszy w historii jest w stanie poprzeć młodych Polaków chcących studiować za granicą? W którym momencie sztuka narodowa staje się sztuką propagandową? Na te i wiele innych pytań, próbowano odpowiedzieć w trakcie licznych paneli i dyskusji prowadzonych w ramach Kongresu. Miałam przyjemność rozmawiać w trakcie panelu pn. „Polki – kobiety sukcesu” o doświadczeniach związanych z kształtowaniem kariery, barierach, na jakie wciąż napotykają kobiety i sposobach ich przezwyciężania. Celami Kongresu jest integracja studentów i budowa sieci kontaktów między stowarzyszeniami studenckimi, rozwój kariery i otwieranie polskim studentom w Wielkiej Brytanii drogi powrotu do Polski. To także pomoc dla polskich firm i organizacji w odnajdywaniu talentów wśród ambitnych Polaków studiujących za granicą. Podczas poprzednich edycji wydarzenia mieliśmy zaszczyt gościć w roli panelistów osoby takie jak Premier Mateusz Morawiecki, Tadeusz Różewicz, Minister Radosław Sikorski czy Prezydent Aleksander Kwaśniewski. W tym roku gośćmi specjalnymi byli m. in. prof. Danuta Hübner, Adrian Zandberg, Tomasz Terlikowski czy Jacek Dukaj. 
Sporządził: M. Jadach







Prezydent Miasta







Beata Moskl-Słaniweska

Sprawozdanie ze stanu i struktury bezrobocia w mieście Świdnica
W grudniu 2019 r. w porównaniu do grudnia 2019 r. w Świdnicy nastąpił wzrost liczby bezrobotnych. W stosunku do analogicznego okresu poprzedniego roku odnotowano spadek liczby bezrobotnych.
Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy na koniec grudnia 2019 r. wyniosła 949 osób (w tym 488 kobiet – 50,5 %) i jest większa niż przed miesiącem o 52 osoby, tj. o 5,8 % oraz niższa o 101 osób, tj. o 9,6 % od liczby bezrobotnych zarejestrowanych przed rokiem (w grudniu 2018 r. liczba bezrobotnych zarejestrowanych wynosiła 1050 osób).

Do urzędu pracy w ciągu grudnia 2019 zgłosiło się 208 osób poszukujących zatrudnienia (o 3 osoby więcej niż w grudniu 2018 r.). Spośród osób nowo zarejestrowanych 6,7 % stanowiły osoby dotychczas niepracujące (w grudniu 2018 r. – 7,8 %).





Osoby do 25 roku życia stanowiły 16,8 % ogólnej liczby nowo zarejestrowanych, a przed rokiem – 15,6 %.





Udział osób zwolnionych z przyczyn dotyczących zakładu pracy w ogólnej liczbie nowych rejestracji wyniósł 1,9 % a przed rokiem 2,0 %.

W grudniu 2019 r. 78 osób podjęło pracę (w tym 42 kobiety), co stanowi 8,2 % bezrobotnych w danym miesiącu (przed rokiem ten wskaźnik wynosił 11,4 %). Większość bezrobotnych pozostających w ewidencji urzędów pracy to osoby, które wcześniej pracowały zawodowo. Na koniec grudnia 2019 r. zbiorowość ta liczyła 907 osób, tj. 95,6 % ogółu zarejestrowanych, a przed rokiem 94,0 %. 
Bez prawa do zasiłku pozostawało 747 osób, tj. 78,7 % ogółu zarejestrowanych bezrobotnych, wobec 832 osób tj. 79,2 % w grudniu 2018 r.

Liczba osób bezrobotnych bez doświadczenia zawodowego wynosiła 92 osoby (przed rokiem 131). 

W grudniu 2019 r. w rejestrach odnotowano 307 osób bez kwalifikacji zawodowych (32,3%) wpisanych do ewidencji bezrobotnych (przed rokiem 347 tj. 33,0 %).









Powyżej 50 roku życia zarejestrowanych było 367 osób, tj. 35,0 % ogółu bezrobotnych (przed rokiem 358, tj. 34,1 %).



Bez pracy w grudniu 2019 r. było 108 kobiet, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka (w grudniu 2018 r. - 142).



W listopadzie 2019 r. na nowo zarejestrowano 24 osoby niepełnosprawne, natomiast na koniec miesiąca w rejestrze bezrobotnych było 119 osób niepełnosprawnych (przed rokiem 96), a wśród nich 45 kobiet.


W czasie od początku roku do 31 grudnia 2019 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy zarejestrowano 26402 oświadczenia o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcowi na terytorium RP (do 31 grudnia 2018 – 27298).
Świdnica, dnia 20 stycznia 2020 r. 
Sporządziła: P. Pilarska-Skoruch








Dyrektor Wydziału








Anna Skrzypacz

Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych (sporządzony od dnia 19.12.2019 r. do dnia 29.01.2020 r.

	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Zlecone przez
	Wartość zamówienia oszacowana przez zamawiającego netto art. 32 upzp
	Kwota przeznaczona na finansowanie zamówienia art. 86 ust. 3 upzp
	Wynik przetargu

Cena brutto oferty wygranej

	1
	                Nieograniczony

P-129/XII/19 z dnia 09.12.2019 r. dot.

„Przebudowa ul. Jarzębinowej i Wrzosowej w Świdnicy”


	           DI
	2 345 709,56 zł
	 2 740 000,00 zł
	Świdnickie Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów Sp. z o.o.

58-100 Świdnica

ul. Częstochowska 12

cena: 2 260 966,78 zł (w trakcie podpisywania umowy)

	2
	                Nieograniczony

P-130/XII/19 z dnia 06.12.2019 r. dot.

Zakup, dostawa i montaż mebli dla Urzędu Miejskiego w Świdnicy

	           AG
	184 418,02 zł
	 250 000,00 zł
	„PERSSON”

Meble Biurowe

Maciej Narkiewicz

65-176 Zielona Góra

ul. Stanisława Staszica 15

cena: 185 845,62 zł (w trakcie podpisywania umowy)



	3
	                Nieograniczony

P-133/XII/19 z dnia 17.12.2019 r. dot.

Zakup sprzętu i oprogramowania dla Urzędu Miejskiego w Świdnicy.

	           ROI
	135 031,00 zł
	 167 500,00 zł
	ZETO Świdnica 

sp. z o.o.

58-100 Świdnica

ul. Grodzka 15

cena: 166 052,46 zł (w trakcie podpisywania umowy)

	4
	                Nieograniczony

P-134/XII/19 z dnia 11.12.2019 r. dot.

Utworzenie i obsługa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) na terenie miasta Świdnica

	           WGO
	940 622,22 zł
	 923 519,99 zł
	Zakład Oczyszczania Miasta Sp. z o.o. 

58-100 Świdnica

ul. Metalowców 4 

cena: 948 672,00 zł 

	5
	                 Nieograniczony

 P-135/XII/19 z dnia 19.12.2019 r. dot.
Remont budynku wraz z kolorystyką – ul. Teatralna 25w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Wykonanie remontu komunalnych budynków wielorodzinnych usytuowanych przy ul. Przechodniej 3, ul. Przechodniej 5, ul. Przechodniej 6, ul. Przechodniej 8, ul. Przechodniej 10, ul. Teatralnej 25w Świdnicy”, nr RPDS.06.03.04-02-0211/16

	         IM
	411 042,70 zł
	450 000,00 zł
	EMBUD Laskowski 

Usługi Budowlano-Remontowe

58-124 Marcinowice

Kątki 14

cena: 440 807,04 zł

	6
	                  Nieograniczony

P-136/XII/19 z dnia 19.12.2019 r. dot.
Remont budynku wraz z kolorystyką – ul. Przechodnia 6, ul. Przechodnia 8, ul. Przechodnia 10 w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Wykonanie remontu komunalnych budynków wielorodzinnych usytuowanych przy ul. Przechodniej 3, ul. Przechodniej 5, ul. Przechodniej 6, ul. Przechodniej 8, ul. Przechodniej 10, ul. Teatralnej 25 w Świdnicy”, nr RPDS.06.03.04-02-0211/16

	         IM
	1 051 351,19 zł
	1 140,000 zł
	BUDOM Sylwia Szerłomska - Zdziebło 51-124 Wrocław

ul. Kamieńskiego 120/1

cena: 1 328 358,69 zł 

	7
	                 Nieograniczony

P-137/XII/19 z dnia 19.12.2019 r. dot.
Wykonanie robot budowlanych pn.: Remont budynku wraz z kolorystyką – ul. Przechodnia 3, ul. Przechodnia 5 w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Wykonanie remontu komunalnych budynków wielorodzinnych usytuowanych przy ul. Przechodniej 3, ul. Przechodniej 5, ul. Przechodniej 6, ul. Przechodniej 8, ul. Przechodniej 10, ul. Teatralnej 25w Świdnicy”, nr RPDS.06.03.04-02-0211/16


	         IM
	907 93, 60 zł
	980 600,00 zł
	BUDOM Sylwia

Szerłomska- Zdziebło 

51-124 Wrocław

ul. Kamieńskiego 120/1 

cena: 1 153 453,51 zł 

	8
	                Nieograniczony

 P-138/XII/19 z dnia 30.12.2019r. dot.
Opróżnianie koszy ulicznych zlokalizowanych w pasach drogowych dróg gminnych na terenie miasta Świdnica

	       WGO
	772 992,00 zł
	785 937,60 zł
	unieważnienie postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 4 1ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. „Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r poz. 1843 t.j.) tj. „ Zamawiający unieważnia postępowanie o udzielenie zamówienia, jeżeli cena najkorzystniejszej oferty lub oferty z najniższą ceną przewyższa kwotę, którą zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, chyba że Zamawiający może zwiększyć tę kwotę do ceny najkorzystniejszej oferty (…)”    

	9
	                 Nieograniczony

 P-139/I/19 z dnia 08.01.2020 r. dot.
Realizacja w formie „zaprojektuj i wybuduj” zadania pn. „Budowa wypustów od istniejącej sieci gazowej w ul. Kraszowickiej do granic nieruchomości”

	        DI
	225 000,00 zł
	250 000,00 zł
	CTi – Jawor Sp.  z o.o. Sp.k

59-400 Jawor

ul. Kard. Stefana Wyszyńskiego 14

cena: 275 520,00 zł (w trakcie podpisywania umowy)

	10
	                 Nieograniczony

 P-140/I/19 z dnia 03.01.2020 r. dot.
"Przebudowa lokalu mieszkalnego w budynku mieszkalnym wielorodzinnym – Świdnica ul. Długa 34/2 w ramach zadania inwestycyjnego pn.: „Modernizacja pustostanów na lokale mieszkalne i socjalne”
	        IM
	171 552,10 zł
	186 000,00 zł
	PRIMEZ sp. z o.o

58-306 Wałbrzych

ul. Jaworowa 15

cena: 126 360,00 zł 

	11
	Nieograniczony

P-141/I/19 z dnia 17.01.2020 r. dot.
Warsztaty dla seniorów i juniorów
	          WP
	167 101,52 zł
	210 000,00 zł
	przetarg w toku

	12
	Nieograniczony

 P-142/I/19 z dnia 15.01.2020 r. dot.
„Zakup, dostawa i montaż mebli oraz dodatkowego wyposażenia do budynku Rynek 39-40” w ramach zadania pn. Przebudowa budynku przy ul. Rynek 39-40 w Świdnicy wraz z jego wyposażeniem w ramach zadania: „Rewitalizacja przestrzenno-społeczna Miasta Świdnica – przebudowa ul. Siostrzanej oraz śródmiejskiej przestrzeni wewnątrz kwartałów ul. Siostrzana – Rynek wraz z przebudową i wyposażeniem budynku Rynek 39-40”

	         IM
	630 468,97 zł
	776 000,00 zł
	Sigma Sp. z o.o.

45-864 Opole

ul. Niemodlińska 87

cena: 593 484,84 zł (w trakcie podpisywania umowy)

	13
	Nieograniczony

 P-7/I/20 z dnia 23.01.2020 r. dot.
Opróżnianie koszy ulicznych zlokalizowanych w pasach drogowych dróg gminnych na terenie miasta Świdnica

	      WGO
	386 360,00 zł
	417 415,68 zł
	przetarg w toku


Sporządziła: M. Prorok- Jurek

29.01.2020 r.                                                                  








Dyrektor Wydziału







Joanna Salus-Komorowska

Wykaz postępowań podprogowych o wartości od 20 000 do 30 000 euro, zgodnie z Regulaminem udzielania zamówień podprogowych o wartości do 30 000 euro
(sporządzony od dnia 19.12.2019 r. do dnia 29.01.2020 r.)

                                      Brak postępowań w /w okresie
Sporządziła: M.Prorok-Jurek

29.01. 2020  r.                                                                                                                        








Dyrektor Wydziału








Joanna Salus-Komorowska

Wykaz przetargów przeprowadzonych zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami                            (sporządzony od dnia 19.12.2019 r. do dnia 29.01.2020 r.)
	Lp.
	Przetarg, numer, z dnia, nazwa
	Zlecone przez
	Cena

wywoławcza
	Cena

wylicytowana
	Nabywca

	  1
	I przetarg ustny nieograniczony

P-126/XII/19 z dnia 12.12.2019 r.

dot.

   sprzedaży :
	GGN
	
	
	

	
	· ul. Rynek 10/01 - lokal użytkowy
	
	· 340 000,00 zł 
	· 400 000,00 zł
	wylicytowane

	  2
	I przetarg ustny nieograniczony

P-127/XII/19 z dnia 12.12.2019 r.

dot.

   sprzedaży :
	GGN
	
	
	

	
	· ul. Środkowa 3/01 – lokal użytkowy
	
	· 317 000,00 zł 
	· ---------------
	brak licytantów

	3
	· II przetarg ustny nieograniczony P-131/I/19 z dnia 07.01.2020 r. dot.

     najmu
	GM
	
	
	

	
	· ul. Westerplatte 7

· Stoisko nr 10, pl. Grunwaldzki 12

· ul. Przechodnia 10

· ul. Wrocławska 14 A

· ul. Garbarska - garaż
	
	· 16 zł/m2/m-c

· 6,5 zł/m2/m-c

· 16 zł/m2/m-c

· 16 zł/m2/m-c

· 10 zł/m2/m-c 
	
	brak licytantów


Sporządziła: M.Prorok-Jurek     

29.01.2020 r.                                                                                                                                             








Dyrektor Wydziału








Joanna Salus-Komorowska

Informacja dotycząca wydanych zarządzeń Prezydenta Miasta

sporządzona na sesję Rady Miejskiej
Prezydent Miasta w okresie od 17 grudnia 2019 r. do 27 stycznia 2020 r.: 
1) wydała  70 zarządzeń, w tym:

     -            18 w sprawach wewnętrznych,

     -            52 w sprawach publicznoprawnych.

Zarządzenia w sprawach wewnętrznych dotyczyły:
-- powołania Komisji Przetargowej,
-- powołania Komisji Likwidacyjnej,
-- powołania Komisji Egzaminacyjnej celem przeprowadzenia egzaminu kończącego 

   służbę przygotowawczą i stanowiącego warunek zatrudnienia pracownika na 

   stanowisku urzędniczym - inspektora w Biurze Prezydenta Miasta,
-- udzielenia upoważnień,
-- powołania Komisji ds. Naboru na stanowiska:

    inspektora w Wydziale Funduszy Zewnętrznych i Rozwoju Gospodarczego,

    inspektora w Wydziale Inwestycji Miejskich,
-- prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej,
-- wyznaczenia dnia wolnego od pracy w 2020 roku,
-- powołania Komisji Likwidacyjnej do przeprowadzenia likwidacji uszkodzonych       

    i niewykorzystanych druków ścisłego zarachowania w Wydziale Administracyjno-Gospodarczym,
-- zmiany zarządzenia w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzędu  

    Miejskiego w Świdnicy,
-- zmiany zarządzenia w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej celem 

    przeprowadzenia egzaminu kończącego służbę przygotowawczą i stanowiącego 

    warunek zatrudnienia pracownika na stanowisku urzędniczym - inspektora                  

    w Wydziale Funduszy Zewnętrznych i Rozwoju Gospodarczego,
-- zmiany zarządzenia w sprawie ustalenia wynagrodzenia Zastępcy Prezydenta 

    Miasta Świdnicy - Pana Jerzego Żądło,
-- uchylenia zarządzenia w sprawie udzielenia upoważnienia,
-- uchylenia zarządzenia w sprawie wprowadzenia regulaminu kontroli wewnętrznej  

    w Urzędzie Miejskim w Świdnicy,

-- uchylenia zarządzenia w sprawie ustalenia zakładowego regulaminu premiowania  

    pracowników obsługi Urzędu Miejskiego w Świdnicy,
-- opracowania informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Miasto Świdnica,

Zarządzenia w sprawach publicznoprawnych dotyczyły:
- spraw finansowych, w tym:
-- zmian w budżecie,
-- określenia zakresu i formy sprawozdania opisowego z wykonania budżetu                    

    za 2019 rok,
-- ustalenia planów finansowych wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

    budżetowego 2019,
-- przyznania środków finansowych na realizację w 2020 r. zadań z zakresu

    ochrony zdrowia publicznego określonego w Narodowym Programie Zdrowia       

    na lata 2016-2020

    Fundacji Pomocy Biednym Dzieciom ,,Ut Unum Sint”,

    Diecezjalnej Specjalistycznej Poradni Rodzinnej w Świdnicy,
-- przyznania dotacji dla organizacji na realizację zadań w 2020 r. z zakresu:
    pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji 

    życiowej, jak również w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej 

    oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób,
    ochrony i promocji zdrowia oraz wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej,
    wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,
-- przyznania stypendiów w dziedzinie kultury na rok 2020,
-- przekazania kierownikom jednostek organizacyjnych Miasta Świdnicy uprawnień 

    do zaciągania zobowiązań,
-- przekazania kierownikom jednostek budżetowych uprawnień do dokonywania 

    przeniesień planowanych wydatków w planach finansowych na 2020 rok,
-- zatwierdzenia planu finansowego Urzędu Miasta Świdnicy na 2020 rok,
-- ustalenia planu wykonawczego budżetu Miasta Świdnicy na 2020 rok,
-- zmiany zarządzenia w sprawie wprowadzenia dokumentacji przyjętych zasad  

    (polityki) rachunkowości Urzędu Miejskiego w Świdnicy,

-- zmiany zarządzenia w sprawie przyznania nagród i wyróżnień za wyniki sportowe 

    oraz osiągnięcia w działalności sportowej za 2018 rok,
-  gospodarki  nieruchomościami, w tym:
-- ogłoszenia wykazu nieruchomości 3 lokali mieszkalnych stanowiących własność  

    Gminy Miasto Świdnica położonych w budynkach komunalnych, przeznaczonych  

    do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego z zachowaniem prawa 

    pierwszeństwa dla aktualnych najemców wraz wraz ze sprzedażą ułamkowych 

    części gruntów,
-- ogłoszenia wykazu nieruchomości - 2 lokali użytkowych oraz 4 lokali 

    mieszkalnych, stanowiących własność  Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonych 

    do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego wraz ze sprzedażą 

    ułamkowych części gruntów, lub z jednoczesnym oddaniem w użytkowanie 

    wieczyste ułamkowych części gruntu,
-- ogłoszenia wykazu nieruchomości - 2 lokali mieszkalnych położonych                            

    w budynkach przy ulicy Jagiellońskiej oraz ulicy Kazimierza Pułaskiego, 

    stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonych do sprzedaży     

    w drodze przetargu nieograniczonego wraz ze sprzedażą ułamkowych części 

    gruntu oraz z jednoczesnym oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowych 

    części gruntu,
-- ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych - 16 działek oraz 5 części działek  

    stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, przeznaczonych do 

    wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym na okres do trzech lat na cele 

    rolnicze i pozarolnicze,
-- ogłoszenia wykazu nieruchomości gruntowych przeznaczonych do oddania                    

    w użyczenie, położonych w rejonie ulic: Kasztanowej i Westerplatte w Świdnicy,
-- przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości - działki  

    zabudowanej garażem, położonej przy ul. Saperów w Świdnicy (Obr. 4 AM 7) na 

    rzecz właściciela obiektu wybudowanego,
-- przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargu  ustnego nieograniczonego  

    nieruchomości - 11 działek położonych przy ulicy Sudeckiej w Świdnicy 

    (Obr. 6 AM 11) pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną,
--  wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomości   

     położonej w Świdnicy przy ul. Jodłowej na rzecz współwłaścicieli nieruchomości 

     władnącej,
-- wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Miasto Świdnica, położonych w Świdnicy przy 

     pl. Wojska Polskiego i ul. Sprzymierzeńców, na rzecz Polskiej Spółki 

     Gazownictwa   sp. z o. o.,

-- nie wykonania prawa pierwokupu w stosunku do sprzedawanego prawa własności 

    nieruchomości położonej przy ulicy Towarowej w Świdnicy (Obr. 3 AM 13),
-- zmiany zarządzenia w sprawie określenia zasad ubiegania się o wynajem lokalu mieszkalnego z mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Świdnica pod warunkiem wykonania remontu we własnym zakresie i na koszt przyszłego najemcy oraz sposobu realizacji wniosków,
-- zmiany zarządzenia w sprawie ustanowienia służebności gruntowej na 

    nieruchomości położonej w Świdnicy w rejonie ulicy Inżynierskiej,
- oświaty, w tym:
-- określenia terminów przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego                                

    i postępowania uzupełniającego, w tym terminów składania dokumentów na rok 

    szkolny 2020/2021 do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i klas pierwszych               

    w szkołach podstawowych prowadzonych przez miasto Świdnicę,
-  kultury, w tym:
-- zmiany zarządzenia w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu 

   przyznawania nagrody rocznej dyrektorom samorządowych instytucji kultury, dla 

   których organizatorem jest Gmina Miasto Świdnica oraz wzoru wniosku,
-- odwołania Dyrektora Muzeum Dawnego Kupiectwa w Świdnicy,
-- powołania Dyrektora Muzeum Dawnego Kupiectwa w Świdnicy,
-- powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Muzeum Dawnego Kupiectwa                 

    w Świdnicy,
-  pozostałym, w tym:
-- przeprowadzenia konkursu ofert na realizację w 2020 r. zadania z zakresu ochrony 

    zdrowia publicznego określonego w Narodowym Programie Zdrowia na lata 

    2016 - 2020 w ramach celu operacyjnego nr 2 ,,Profilaktyka i rozwiązywanie 

    problemów związanych z używaniem substancji psychoaktywnych, 

    uzależnieniami behawioralnymi i innymi zachowaniami ryzykownymi” pn.:


,,Realizacja programów terapeutycznych mających na celu ograniczenie szkód zdrowotnych wynikających z używania substancji psychoaktywnych,
    ,,Wspieranie działań mających na celu promocję zdrowego i trzeźwego stylu życia wśród osób uzależnionych od alkoholu i ich rodzin”,
-- powołania komisji do opiniowania ofert złożonych w ramach otwartych   

    konkursów ofert na realizację zadań publicznych w 2020 r. z zakresu:
     wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej pod nazwą ,,Prowadzenie klubów  

     seniora w Świdnicy”,

  pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji   

     życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób,

  wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,
-- zmiany zarządzenia w sprawie powołania Miejskiej Komisji ds. Rozwiązywania 

    Problemów Alkoholowych w Świdnicy,

-- zwołania zgromadzenia Seniorów,

-- zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Świdnicy 

    w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie 

    Powiatu Świdnickiego,
-- organizacji i funkcjonowania stałego dyżuru w Urzędzie Miejskim w Świdnicy,

2) skierowała do Rady Miejskiej 4 projekty uchwał Rady, w tym w zakresie: 
  - gospodarki finansowej
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 - pozostałym






 - 
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        w tym:


          
             ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 



użytecznych na 2020 rok,




zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad zarządu mieniem Gminy Miasto 



Świdnica w zakresie najmu lokali użytkowych.
   Sporządziła: A. Nowakowska           


 


SEKRETARZ   MIASTA                                                                                                               

     Świdnica, 28.01.2020 r.                                                                                  
                        /-/  Maciej Rataj 
